
VÍTIMAS DE 
TORTURAS  

PROFISSÃO  IDADE  LOCAL DE TORTURA  ANO  OFICIAIS ENVOLVIDOS PATENTES DETALHAMENTO  DENUNCIANTE FONTE 
REFERÊNCIA NO 

PROCESSO  
MUNICÍPIO OBSERVAÇÕES 

                           

ADENIR 
TALARICO    

NÃO INFORMA  
NÃO 
INFORMA  

QUARTEL GENERAL DO 
EXÉRCITO- MG 

N/D NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  TORTURADO    3 

APELAÇÃO 36988 -Vol. 1º - 
Pág. 57 e 58 - CXXXII- 
DECLARAÇÕES DE 
WALTER ANTÔNIO 
PORTILHO 

BELO 
HORIZONTE 

O DECLARANTE 
AFIRMA QUE  FOI 
LEVADO PARA O 
QUARTEL GENERAL 
DO EXÉRCITO ONDE 
ASSISTIU A 
ESPANCAMENTOS DE 
,ENTRE OUTROS, DO 
SRS.: ADENIR 
TALARICO  

                           

AFONSO 
CARLOS VITOR  

PUBLICITÁRIO 27 MG-PM-BG 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213- Vol. 7º-
Pág.2228-CXLIII-AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

A VÍTIMA AFIRMA QUE 
O DEPOIMENTO QUE 
CONCEDEU DURANTE 
A FASE DO INQUÉRITO 
POLICIAL MILITAR O 
FEZ SOBRE COAÇÃO 
POIS SUA ESPOSA 
HAVIA SIDO PRESA EM 
ESTADO DE GRAVIDEZ  

                           
AFONSO 
CARLOS VITOR 
FOUREAUX 

COMERCIANTE 21 
BH-PF-LOCAL 
CLANDESTINO  

1976 DELEGADO RAMALHO DELEGADO INTERROGADO   3 

APELAÇÃO 41.739-Vol. 3 º -
Pág. 709-CI-  AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
AFONSO 
CELSO LANA 
LEITE  

ESTUDANTE  25 
MG- DELEGACIA DE 
FURTOS  

1969 
Dr. LUIZ SOARES, 
SARAIVA, PEREIRA(Del. 
R. furtos ) 

NÃO INFORMA 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.795-Vol. 3º-
Pág.811-CXV- AUTO DE 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

AFONSO 
CELSO LANA 
LEITE  

ESTUDANTE  25 
MG-DOPS, DELEGACIA DE 
FURTOS/RJ-PE-VILA 
MILITAR-PEL 

1969 

THACYR MENEZES SIA 
(DOPS) E 
ARIOSVALDO(DOPS) / 
Dr. Luiz Soares, 
SARAIVA, PEREIRA(Del. 
R. furtos ) 

NÃO INFORMA 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.805-Pág.692 
E 693-CXCV- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

A VÍTIMA AFIRMA QUE 
EM MINAS GERAIS FOI 
AMEAÇADO DE SER 
FUZILADO. QUANDO 
CHEGOU NO DOPS 
SOFREU 
ESPANCAMENTOS, 
ASSIM COMO NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS 
ONDE LHE FOI 
APLICADO O CHAMADO 
"PAU-DE-ARARA" 
,CHOQUE ELÉTRICO, 
PALMATÓRIA. NO RIO 
DE JANEIRO, TAMBÉM 
FOI VÍTIMA DE 
TORTURAS 

                           

AFONSO 
CELSO LANA 
LEITE  

ESTUDANTE  25 
MG-DOPS, DELEGACIA DE 
ROUBOS E FURTOS BH-GB-
PE 

1970 

THACYR MENEZES SIA 
(DOPS) E 
ARIOSVALDO(DOPS) / 
Dr. Luiz Soares, 
SARAIVA, PEREIRA(Del. 
R. furtos ) 

NÃO INFORMA 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.42 E 43- CCXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
ALAOR 
GERALDO 
MENDES  

FOTÓGRAFO  40 
BH-PF-LOCAL 
CLANDESTINO  

1976 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  

INTERROGADO E 
TORTURADO(COAÇÃO 
PSICOLÓGICA E 
FÍSICA) 

  3 

APELAÇÃO 41.739-Vol. 3º-
Pág.711- CI- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



ALDEYSIO 
GERALDE DIAS 
DUARTE  

ENGENHEIRO 29 MINAS GERAIS  1971 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.957-Vol. 2º-
Pág.434- CCC- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

A VÍTIMA AFIRMA QUE 
PRESTOU 
DECLARAÇÕES À 
AUTORIDADE POLICIAL 
SOB COAÇÃO FÍSICA E 
MORAL  

                           

ALÍPIO GOMES 
FILHO 

ASSISTENTE DE 
ADMINISTRAÇÃO 

33 
BH-PF- LOCAL 
CLANDESTINO  

1976 INSPETOR RAMALHO INSPETOR 
INTERROGADO E 
TORTURADO(COAÇÃO 
MORAL) 

  3 

APELAÇÃO 41.739-Vol. 3º-
Pág.714/V/715- CI- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

ÁLVARO 
ARTHUR DO 
COUTO NETO E 
LEMOS 

ESTUDANTE  19 MG-PMG2 1970 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág.469- CL- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

A VÍTIMA AFIRMA QUE 
DESCONHECIA POR 
COMPLETO O 
CONTEÚDO DO SEU 
DEPOIMENTO E QUE 
ASSINOU SOB COAÇÃO 
FÍSICA.  

                           

AMÍLCAR VIANA 
MARTINS FILHO  

PROFESSOR 27 
BH-PF-LOCAL 
CLANDESTINO  

1976 INSPETOR RAMALHO INSPETOR 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 41.739-Vol. 3º-
Pág.711/718- CI- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

ANA LÚCIA 
PENNA 

PROFESSORA 24 MINAS GERAIS( DOI-PE) 1970 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 40.188-Vol. 2º-
Pág.516- LIV- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

A vítima afirma que no 
dia 27 de dezembro foi 
levada para o DOI, e lá, 
após ter sido despida na 
frente de vários homens, 
viu-se espancada com 
tapas no rosto e 
ameaçada de sofrer 
torturas físicas. Também 
foi vítima de torturas 
psicológicas.  

                           

ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 MG-12ºRI/RJ-DOI 1970 DEL MENEZZI NÃO INFORMA INTERROGADO   3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado afirma que 
DEL MENNEZZI 
participou de torturas 
infligidas ao co-réu Jorge 
R. Nahas  

                           

ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 MG-12ºRI/RJ-DOI 1970 KLEBER NÃO INFORMA INTERROGADO   3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

DEL MENEZZI E 
KLEBER – participaram 
da orientação do 
interrogatório, durante o 
inquérito 

                           

ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 PEREIRA (DFRBH) NÃO INFORMA TORTURADO    3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado junto de outros 
companheiros com 
técnicas como o "pau-de-
arara", choques elétricos 
e hidraúlica( o indivíduo 
de cabeça para baixo, 
tem introduzido, em sua 
narina e tamponada a 
boca em tubo pelo qual 
se destila água, e tal 
processo leva ao 
afogamento ou à tortura 
do seu pré-estado) 

                           



ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 SARAIVA (DFRBH ) NÃO INFORMA TORTURADO    3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado junto de outros 
companheiros com 
técnicas como o "pau-de-
arara", choques elétricos 
e hidraúlica( o indivíduo 
de cabeça para baixo, 
tem introduzido, em sua 
narina e tamponada a 
boca em tubo pelo qual 
se destila água, e tal 
processo leva ao 
afogamento ou à tortura 
do seu pré-estado) 

                           

ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 JOSE MARIA (DFRBH) NÃO INFORMA TORTURADO    3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado junto de outros 
companheiros com 
técnicas como o "pau-de-
arara", choques elétricos 
e hidraúlica( o indivíduo 
de cabeça para baixo, 
tem introduzido, em sua 
narina e tamponada a 
boca em tubo pelo qual 
se destila água, e tal 
processo leva ao 
afogamento ou à tortura 
do seu pré-estado) 

                           

ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 CECILDES (DFRBH) DELEGADO TORTURADO    3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado junto de outros 
companheiros com 
técnicas como o "pau-de-
arara", choques elétricos 
e hidraúlica( o indivíduo 
de cabeça para baixo, 
tem introduzido, em sua 
narina e tamponada a 
boca em tubo pelo qual 
se destila água, e tal 
processo leva ao 
afogamento ou à tortura 
do seu pré-estado) 

                           

ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 
 DELEGADO MARIO 
ROCHA (DFRBH) 

DELEGADO TORTURADO    3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado junto de outros 
companheiros com 
técnicas como o "pau-de-
arara", choques elétricos 
e hidraúlica( o indivíduo 
de cabeça para baixo, 
tem introduzido, em sua 
narina e tamponada a 
boca em tubo pelo qual 
se destila água, e tal 
processo leva ao 
afogamento ou à tortura 
do seu pré-estado) 

                           
ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 
DELEGADO LARA 
REZENDE  

DELEGADO 
PRESENCIOU A 
TORTURA  

  3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



AUDITORIA 

ÂNGELO 
PEZZUTI DA 
SILVA  

ESTUDANTE  23 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 
Dr. LUIZ  SOARES DA 
ROCHA  

NÃO INFORMA 
PRESENCIOU A 
TORTURA  

  3 

APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.46,47,48,49,50,51- 
CCXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
ÂNTÔNIO 
BARTHOLOMEU 
AZEVEDO 

CIRURGIÃO-
DENTISTA 

28 MG-12º RI 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA INTERROGADO   3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 8º-
Pág.1588- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado com receio 
de ser torturado 
confirmou certos fatos 
nos quais tinha interesse 
o Encarregado do IPM  

                           

ANTÔNIO 
CARLOS 
MADEIRA 

MÉDICO 41 MG-PM-G2 1969 CAP. PORTELA CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol. 8º-
Pág.2335- CXLIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

A vítima prestou 
depoimento em Belo 
Horizonte perante o Cap. 
Portela e foi torturado 
numa mata próxima à 
Penitenciária de Neves.  

                           
ANTÔNIO DE 
CARVALHO 

PEDREIRO 35 MG-3º BC UBERLÂNDIA/PE 1967 SARGENTO MILTON SARGENTO ESPANCADO   3 

APELAÇÃO 38.263-Vol. 4º-
Pág.98- LXXIII- AUTO DE  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

UBERLÂNDIA   

                           

ANTÔNIO DE 
CARVALHO 

PEDREIRO 35 MG-3º BC UBERLÂNDIA/PE 1967 Mj ZEMO MAJOR 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.263-Vol. 4º-
Pág.98- LXXIII- AUTO DE  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

UBERLÂNDIA 

Mj ZEMO ameaçou o 
interrogando de metralhá-
lo, segurando-o pelos 
cabelos e jogando-o de 
encontro à parede. 

                           
ANTÔNIO DE 
CARVALHO 

PEDREIRO 35 MG-3º BC UBERLÂNDIA/PE 1967 CAPITÃO SERPA  CAPITÃO 
PRESENCIOU A 
TORTURA  

  3 

APELAÇÃO 38.263-Vol. 4º-
Pág.98- LXXIII- AUTO DE  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

UBERLÂNDIA 
Presenciou as ações do 
Mj ZEMO  

                           

ANTÔNIO 
EUSTÁQUIO 
PEIXOTO 

FOTÓGRAFO  30 
BH-PF-LOCAL 
CLANDESTINO  

1976 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.263-Vol. 4º-
Pág.98- LXXIII- AUTO DE  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

Afirma que foi torturado 
por diversas pessoas por 
10 horas contínuas, que 
essas torturas consistiam 
em socos, pontapés e 
pressões no ouvido e na 
garganta, além disso, foi 
colocado em um local e 
sentiu freadas de carro 
como se fossem ao seu 
encontro. Afirma que no 
momento de seu 
depoimento uma das 
pessoas presentes se 
chamava "Hélio". 

                           
ANTÔNIO 
FRANCISCO 
PARENTES 
FORTES 

ESTUDANTE  22 MG 1972 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.901-Vol. 3º-
Pág.175- CCCLXXII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

Afirma que não mantém 
nesta oportunidade o seu 
depoimento de fls. 39 e 
42, já que foi o mesmo 
obtido a peso de torturas 
físicas e morais.  

                           

ANTÔNIO JOSÉ 
DE OLIVEIRA  

MECÂNICO 23 MG-DOPS-PM-BG 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  INTERROGADO   3 

APELAÇÃO 38.211-Vol. 1º-
Pág.239- DCLXXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado afirma que 
das testemunhas 
conhece Jesus do 
Nascimento Rocha, 
Marcelo Paixão de Araújo 
e Vicente dos Santos 
Nogueira, tendo a alegar 

                           



contra (ileg.) que são os 
mesmos, as pessoas que 
infligiram torturas a (ileg). 
Do interrogado, torturas 
presenciadas por ele 
interrogado.  

ANTÔNIO 
LÁZARO 
RODRIGUES 

ESTUDANTE  25 UBERLÂNDIA 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.253-Vol. 2º-
Pág.(Ileg.)- DXCII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

UBERLÂNDIA 

Afirma ter feito 
afirmações inverídicas 
durante os depoimentos 
no inquérito, em razão 
dos espancamentos 
sofridos na polícia.  

                           

ANTÔNIO 
MAGALHÃES 

AUXILIAR DE 
ESCRITÓRIO 

31 MG-PM-BG 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol. 7º-
Pág.2040- CXLIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
ANTÔNIO 
MAXIMIANO DE 
OLIVEIRA 

ADVOGADO  32 MG-PE E Pol. MINEIRA 1964 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 36.394-Vol. 4º-
Pág.463- CCCLXXXII- 
QUALIF. E INTERROG. DO 
RÉU- NO JUÍZO DA 
COMARCA DE T.RIOS  

BELO 
HORIZONTE 

Sofrera maus-tratos dos 
soldados de PE. E da 
Polícia Mineira, porque 
fora levado para o Estado 
de Minas.  

                           
ANTÔNIO 
PEREIRA 
MATOS  

TROCADOR DE 
ÔNIBUS 

36 BH-Del. Furtos e Roubos 1969,1970 
HAYDN PRATES 
SARAIVA 

HAYDN PRATES 
SARAIVA 

INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.795-Vol. 2º-
Pág.758 e 759- CXV- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

ANTÔNIO 
PEREIRA 
MATOS  

TROCADOR DE 
ÔNIBUS 

36 BH-Del. Furtos e Roubos 1969,1970 JOSÉ REIS DE OLIVEIRA 
JOSÉ REIS DE 
OLIVEIRA 

PRESENCIOU A 
TORTURA  

  3 

 APELAÇÃO 38.903-Vol. 2º-
Pág.33 e 34- CCXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

JOSÉ REIS DE 
OLIVEIRA foi um dos que 
depuseram neste juízo, 
como testemunha de 
acusação, é também um 
dos torturadores daquela 
Delegacia. O interrogado 
fala de sua indignação 
quanto ao fato de que 
torturadores servirem de 
testemunhas perante 
esse juízo.  

                           
ANTÔNIO 
RESENDE 
GUEDES  

ESTUDANTE  22 MG-PM-BG 1969 
Ten.  MARCELO PAIXÃO 
DE ARAÚJO 

TENTENTE 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

 APELAÇÃO 39.213-Vol. 7º-
Pág. 1927 e 1928 - CXLIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

APIO COSTA 
ROSA 

BANCÁRIO 28 MG-12º RI 1963 
MARCELO PAIXÃO DE 
ARAÚJO 

MARCELO PAIXÃO 
DE ARAÚJO 

INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

REFERÊNCIAS NO 
PROCESSO: APELAÇÃO 
39.213-Vol. 7º-Pág. 
2304/305/306- CXLIII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

APIO COSTA 
ROSA 

BANCÁRIO 28 MG-PM-G2-DOPS  1963 CAP. PORTELA CAPITÃO TORTURADO    3 

REFERÊNCIAS NO 
PROCESSO: APELAÇÃO 
39.213-Vol. 7º-Pág. 
2304/305/306- CXLIII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           APIO COSTA 
ROSA 

BANCÁRIO 28 MG-PM-G2-DOPS  1963 Cap. GOMES CARNEIRO CAPITÃO TORTURADO    3 
APELAÇÃO 39.213-Vol. 7º-
Pág.2331 E 2332- CXLIII- 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

APIO COSTA 
ROSA 

BANCÁRIO 28 MG-PM-G2-DOPS  1963 Sgt. PRAXEDES SARGENTO TORTURADO    3 

APELAÇÃO 39.213-Vol. 7º-
Pág.2331 E 2332- CXLIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

A vítima afirma que o Sgt. 
Praxedes alegava 
sempre ser do Esquadrão 
da Morte  

                           

APIO COSTA 
ROSA 

BANCÁRIO 28 MG-PM-G2-DOPS  1963 Sgt. Saulo  SARGENTO TORTURADO    3 

APELAÇÃO 39.213-Vol. 7º-
Pág.2331 E 2332- CXLIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

A vítima afirma que o Sgt. 
Saulo se dizia do CCC 

                           

APIO COSTA 
ROSA 

BANCÁRIO 28 MG-PM-G2-DOPS  1963 
MAJOR JOÃO VICENTE 
TEIXEIRA 

MAJOR 
AMEAÇAVA DE 
MORTE 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol. 7º-
Pág.2331 E 2332- CXLIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

APIO COSTA 
ROSA 

BANCÁRIO 28 MG-PM-G2-DOPS  1963 

Sgts. 
DOLABELA,ARVELAS 
ROSAS, MENDES E 2º 
ten.  RONALDO DE 
SOUZA  

SARGENTO/TENENTE TORTURADO    3 

APELAÇÃO 39.213-Vol. 7º-
Pág.2331 E 2332- CXLIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

 Praticaram com o 
interrogado, o que se 
comumente se chama de 
“Roleta Russa” 

                           

ARNALDO 
FORTES 
DRUMOND 

ESTUDANTE  20 BELO HORIZONTE (12º RI) 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol. 2º-
Pág.464v- DXCIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO-
AUDITORIA  

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi coagido, 
física, moral e 
psicologicamente, sendo 
todas as Autoridades 
encarregadas de 
inquéritos responsáveis 
pelas torturas. 

                           

AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 MG-PM-G2 1970 
MARCELO PAIXÃO DE 
ARAÚJO (EB)  

NÃO INFORMA TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado no pau-de-arara 
, permanecendo neste 
instrumento de tortura até 
as 04:00 hs do dia 27, 
choques elétricos e 
palmatória são alternados 
no início sendo o 
afogamento utilizado 
quando a cabeça caia 
para trás, após longo 
período no pau-de-arara. 
Após a  “sessão”  não 
conseguia andar sendo 
arrastado à cela. 

                           
AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 
COLÔNIA PENAL 
MAGALHÃES PINTO  

1970 
Cap. PEDRO IVO 
(PMMG) 

CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO  

  3 

APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

O interrogado foi 
torturado com sessões de 
eletrochoques e 
espancamento.  

                           

AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 MG-PM-G2 1970 
Cap. JOÃO ALCÂNTARA 
GOMES CARNEIRO (EB) 

CAPITÃO TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado no pau-de-arara 
, permanecendo neste 
instrumento de tortura até 
as 04:00 hs do dia 27, 
choques elétricos e 
palmatória são alternados 
no início sendo o 
afogamento utilizado 
quando a cabeça caia 
para trás, após longo 

                           



período no pau-de-arara. 
Após a  “sessão”  não 
conseguia andar sendo 
arrastado à cela. 

AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 MG-PM-G2 1970 
Ten. CARLOS ALBERTO 
DEL MENEZZI (EB) 

TENENTE TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado no pau-de-arara 
, permanecendo neste 
instrumento de tortura até 
as 04:00 hs do dia 27, 
choques elétricos e 
palmatória são alternados 
no início sendo o 
afogamento utilizado 
quando a cabeça caia 
para trás, após longo 
período no pau-de-arara. 
Após a  “sessão”  não 
conseguia andar sendo 
arrastado à cela. 

                           

AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 MG-PM-G2 1970 Ten. PÁDUA (PMMG) TENENTE TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado dentro do 
banheiro do apartamento 
onde sofreu afogamentos 
na banheira e 
espancamento 
generalizado 

                           

AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 
COLÔNIA PENAL 
MAGALHÃES PINTO  

1970 RODRIGO NÃO INFORMA TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

O interrogado foi 
torturado no pau-de-arara 
, permanecendo neste 
instrumento de tortura até 
as 04:00 hs do dia 27, 
choques elétricos e 
palmatória são alternados 
no início sendo o 
afogamento utilizado 
quando a cabeça caia 
para trás, após longo 
período no pau-de-arara. 
Após a  “sessão”  não 
conseguia andar sendo 
arrastado à cela. 

                           
AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 MG-PM-G2 1970 Ten. MARCELO (PMMG) TENENTE TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado foi 
torturado com sessões de 
eletrochoques e 
espancamento 

                           
AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 
COLÔNIA PENAL 
MAGALHÃES PINTO  

1970 CAP. PORTELA CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO  

  3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Cap. Portela vinha de 
São Paulo para espancar 
os presos  

                           
AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 
G2, Praça da Liberdade, em 
Belo Horizonte 

1970 Cap. JOÃO LUIS (EB-GB) CAPITÃO TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
AUGUSTO 
CÉSAR SALLES 
GALVÃO  

ESTUDANTE 21 
G2, Praça da Liberdade, em 
Belo Horizonte 

1970 Ten. AYLTON (EB-GB). TENENTE TORTURADO    3 

 APELAÇÃO 39.174-Vol. 2º-
Pág. 444,448,449,450- CL – 
CARTA DE PRÓPRIO 
PUNHO  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           AVELINO 
GOLÇALVES 
KOCH TORRES 

ENGENHEIRO 
CIVIL 

37 MG- DOPS-JUIZ DE FORA 1973 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 
APELAÇÃO 40.398-Vol. 1º-
Pág. 297,298,299- CLXXXI – 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 

BELO 
HORIZONTE, 
JUÍZ DE FORA 

  

                           



INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BALMACEDA 
GUEDES 

FISCAL DE 
RENDA DO 
ESTADO 

59 
BH-PF-LOCAL 
CLANDESTINO  

1976 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 41.739-Vol. 3º-
Pág. 731- CI- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
ALBERTO 
JORGE  

PROFESSOR 25 MG 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.258-Vol. 2º-
Pág. 574- DXCIX- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 
A Vítima afirma que 
sofreu coação moral e 
psicológica 

                           
CARLOS 
ANTÔNIO 
MELGAÕ 
VALADARES 

ESTUDANTE 25 
MG-12º RI- (BELO 
HORIZONTE) 

1969  SGT. LÉO  SARGENTO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 7º-
Pág. 1568- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
ANTÔNIO 
MELGAÕ 
VALADARES 

ESTUDANTE 25 
MG-12º RI- (BELO 
HORIZONTE) 

1969 TEN.  PÁDUA TENENTE 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 7º-
Pág. 1568- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
ANTÔNIO 
MELGAÕ 
VALADARES 

ESTUDANTE 25 MG-12º RI 1969  CAP. JÉSUS (PMMG) CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 7º-
Pág. 1568- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
ANTÔNIO 
MELGAÕ 
VALADARES 

ESTUDANTE 25 MG-12º RI 1969 CAP. LACERDA (EB) CAPTÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 7º-
Pág. 1568- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
ANTÔNIO 
MELGAÕ 
VALADARES 

ESTUDANTE 25 MG-12º RI 1969 
TEN-CEL. VALDIR GÓES 
(EB) 

TENENTE CORONEL 
PRESENCIOU A 
TORTURA  

  3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 7º-
Pág. 1568- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
ANTÔNIO 
MELGAÕ 
VALADARES 

ESTUDANTE 25 
COLÉGIO MILITAR- BELO 
HORIZONTE 

1969 Cap. GOMES CARNEIRO  CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 7º-
Pág. 1568- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

Mandou o CAP. GOMES 
CARNEIRO torturar a 
vítima 

                           
CARLOS 
ANTÔNIO 
MELGAÕ 
VALADARES 

ESTUDANTE 25 
COLÉGIO MILITAR- BELO 
HORIZONTE 

1969 Cap. Paixão CAPITÃO MANDOU TORTURAR   3 

APELAÇÃO 39.489-Vol. 7º-
Pág. 1568- CLXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
EINSTEN 
GOMES DINIZ 

ESTUDANTE 23 MG-PM 1971 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.187-Vol. 3º-
Pág. 888- CXLVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CARLOS 
MALUF WUTKE 

COMERCIANTE 24 
MINAS GERAIS E DISTRITO 
FEDERAL 

1967 Mj ZEMO MAJOR 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.263-Vol. 4º-
Pág. 94- LXXIII- AUTO DE 
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

MINAS GERAIS E 
DISTRITO 
FEDERAL 

  

                           
CARMELA 
PEZZUTI  

FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA 

43 MINAS GERAIS 1970 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.394-Pág. 
1088- CLVIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 

NÃO INFORMA   

                           



AUDITORIA 

CARMEN LÚCIA 
DO AMARAL 

CIRURGIÃ 
DENTISTA 

25 MG-12ºRI 1969 Ten-cel. GÓES TENENTE CORONEL TORTURADO    3 

APELAÇÃO 39.489-Pág. 
1636- CLXXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

Afirma que sofreu coação 
psicológica infligidas pelo 
Tem-Cel. GÓES e o Sgt. 
LÉO que faziam-lhe 
ameaças de entregar a 
interrogada à Polícia e de 
ser submetida a 
"latinhas", "pau-de-
araras" 

                           

CARMEN LÚCIA 
DO AMARAL 

CIRURGIÃ 
DENTISTA 

25 MG-12ºRI 1969 Sgt. LÉO  SARGENTO TORTURADO    3 

APELAÇÃO 39.489-Pág. 
1636- CLXXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

Afirma que sofreu coação 
psicológica infligidas pelo 
Tem-Cel. GÓES e o Sgt. 
LÉO que faziam-lhe 
ameaças de entregar a 
interrogada à Polícia e de 
ser submetida a 
"latinhas", "pau-de-
araras" 

                           
CECÍLIO 
EMIGDIO 
SATURNINO 

EX-CABO DA PM 31 MG-DOPS 1971 
MAJOR RUBENS 
(PMMG) 

MAJOR 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.096-Vol.1º- 
Pág. 142- CXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado sofreu 
torturas e 
espancamentos 

                           
CECÍLIO 
EMIGDIO 
SATURNINO 

EX-CABO DA PM 31 MG-DOPS 1971 Cabo FERREIRA  CABO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.096-Vol.1º- 
Pág. 142- CXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado sofreu 
torturas e 
espancamentos 

                           
CECÍLIO 
EMIGDIO 
SATURNINO 

EX-CABO DA PM 31 MG-DOPS 1971 
Cap. PEDRO IVO 
(PMMG) 

CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.096-Vol.1º- 
Pág. 142- CXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado sofreu 
torturas e 
espancamentos 

                           
CECÍLIO 
EMIGDIO 
SATURNINO 

EX-CABO DA PM 31 MG-DOPS 1971 Escrivão ARIOVALDO ESCRIVÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.096-Vol.1º- 
Pág. 142- CXVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado sofreu 
torturas e 
espancamentos 

                           
CÉLIA FANTINI 
VIEIRA(CÉLIA 
VIEIRA 
SALAZAR) 

FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA 
MUNICIPAL 

26 MG-DOPS 1970 Sgt. LEO MACHADO SARGENTO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.173-Vol.1º- 
Pág.351- CXIX- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

CÉLIO DE 
CASTRO 

MÉDICO 39 MINAS GERAIS 1971 Sgt. FREITAS SARGENTO INTERROGADO   3 

APELAÇÃO 39.957-Vol.2º- 
Pág.435/436- CCC- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA   

                           

CELSO AQUINO 
RIBEIRO  

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
ESTADUAL 

31 MG-12ºRI-PM/RJ-PEX. 1969 PEDRO IVO NÃO INFORMA 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol.7º- 
Pág. 2052/53/55/56/57- 
CXLIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

A vítima passou pelo 
“pau-de-arara” e pelo 
choque-elétrico. 

                           
CELSO AQUINO 
RIBEIRO  

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
ESTADUAL 

31 MG-12ºRI-PM/RJ-PEX. 1969 CAPITÃO PORTELA CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol.7º- 
Pág. 2052/53/55/56/57- 
CXLIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

A vítima passou pelo 
“pau-de-arara” e pelo 
choque-elétrico. Além 
disso ficou quase dois 

                           



INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

dias sem alimentação, 
por ordem do capitão 
PORTELA. 

CELSO AQUINO 
RIBEIRO  

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
ESTADUAL 

31 MG-12ºRI-PM 1969 Ten. PÁDUA  TENENTE 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol.7º- 
Pág. 2052/53/55/56/57- 
CXLIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

CELSO AQUINO 
RIBEIRO  

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
ESTADUAL 

31 MG-12ºRI-PM 1969 MAJOR TEIXEIRA MAJOR 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol.7º- 
Pág. 2052/53/55/56/57- 
CXLIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
CONCEIÇÃO 
IMACULADA DE 
OLIVEIRA 

METALÚRGICA 24 MG-PM-BG 1969 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  INTERROGADA   3 

APELAÇÃO 39.213-Vol.7º- 
Pág. 2049 E 2050- CXLIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DAVID 
RODRIGUES 
DINIZ 

DENTISTA 
PROTÉTICO 

63 MG-PM 1971 NÃO INFORMA  NÃO INFORMA  
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.187-Vol.3º- 
Pág. 881- CXLVII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

DEGULE DE 
FREITAS 
CASTRO  

MARCENEIRO 27 MG-DOPS-PM-BG 1969 Cap. PEDRO IVO CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.211-Vol.1º- 
Pág. 240- DCLXXXVII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O interrogado afirma que 
sofreu tortura física, 
moral e psicológica. 
Ameaçaram sua família 
de prisão e fuzilamento 
do interrogado. 

                           

DEGULE DE 
FREITAS 
CASTRO  

MARCENEIRO 27 MG-DOPS-PM-BG 1969 Cap. PORTELA CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 39.213-Vol.7º- 
Pág. 2181- CXLIII- AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

Afirma ainda que passou 
seis(6) meses sob regime 
de incomunicabilidade, 
motivo porque assinou os 
documentos que lhe 
eram trazidos. 

                           

DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

Não informa 
Não 
informa 

MG-PM-DOPS-G2- Col.P. M. 
Pinto 

1969 Raph Brown  Tenente Coronel Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 
2193/V/2194 - CXLIII - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

RECEBEU O AVISO DE 
QUE SERIA 
EXECUTADO 

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 Cap. PORTELA CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 Cap. PEDRO IVO CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 Cap. AÉCIO CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           DÉLIO DE 
OLIVEIRA 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 
Tem-Cel. ALFREDO 
CAMARÃO DE 

TENENTE CORONEL 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 
APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



FANTINI ALBUQUERQUE AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 
TENENTE MARCELO 
PAIXÃO DE ARAÚJO 

TENTENTE 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 Tem. PÁDUA TENTENTE 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 Sgt. PRAXEDES SARGENTO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 Sargento MACHADO SARGENTOS 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 Sargento SAULO SARGENTO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 
BELO HORIZONTE 
(G2,PM,12º RI) 

1969 
Capitão chfe da G2 (não 
recorda o nome) 

CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DÉLIO DE 
OLIVEIRA 
FANTINI 

ESTUDANTE 19 BELO HORIZONTE - PM 1969 
General ITIBERÊ 
GOUVEA DO AMARAL 

GENERAL 
PRESENCIOU A 
TORTURA  

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 475v-476- DXCIII- 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O  General  Itiberê 
Gouvea do Amaral que 
esteve no D.I. da PMMG 
deu cobertura oral para 
os torturadores  

                           
DEMÉTRIO DA 
ROCHA 
RIBEIRO 

ESCRITUÁRIO 36 BELO HORIZONTE-12º RI 1969 CAPITÃO PORTELA CAPITÃO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 461-462-CXCII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DEMÉTRIO DA 
ROCHA 
RIBEIRO 

ESCRITUÁRIO 36 BELO HORIZONTE-12º RI 1969 Mj. TEIXEIRA VICENTE MAJOR 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 461-462-CXCII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DEMÉTRIO DA 
ROCHA 
RIBEIRO 

ESCRITUÁRIO 36 BELO HORIZONTE-12º RI 1969 Sgt. PRAXEDES SARGENTO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 461-462-CXCII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
DEMÉTRIO DA 
ROCHA 
RIBEIRO 

ESCRITUÁRIO 36 BELO HORIZONTE-12º RI 1969 Soldado VICENTE SOLDADO 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 

APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 461-462-CXCII- AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           DEMÉTRIO DA 
ROCHA 

ESCRITUÁRIO 36 BELO HORIZONTE-12º RI 1969 Tenente MARCELO TENENTE 
INTERROGADO E 
TORTURADO 

  3 
APELAÇÃO 38.539-Vol.2º- 
Pág. 461-462-CXCII- AUTO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



RIBEIRO DE QUALIFICAÇÃO E  
INTERROGATÓRIO – 
AUDITORIA 

DOMINGOS 
SÁVIO DO 
NASCIMENTO 
ALVES 

ESTUDANTE 21 IPM - JUÍZ DE FORA 1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.097, VOL. 4º, 
PAG. 1076 DCLXXI - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

JUÍZ DE FORA 

SOFREU COAÇÃO 
FÍSICA, PSICOLÓGICA, 
CHOQUES ELÉTRICOS, 
ALEGA QUE OS 
DEPOIMENTOS 
PRESTADOS NO IPM 
DE JUÍZ DE FORA NÃO 
CORRESPONDEM 
TOTALMENTE À 
VERDADE, FOI 
AMEAÇADO DE SER 
TRANSFERIDO PARA 
BELO HORIZONTE OU 
PARA A 
PENITENCIÁRIA 

                           
EDÉSIO 
FRANCO 
PASSOS 

ADVOGADO 33 NÃO INFORMA 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA COAGIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40. 188, VOL 2, 
PAG 602, LIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
ADITORIA 

NÃO DEPÔS SOB COAÇÃO 

                           

EDILSON 
ILDEFONSO DE 
OLIVEIRA 

ESTUDANTE  33 NÃO INFORMA 1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
PRESSIONOU 
PSICOLÓGICAMENTE 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 857, VOL. 1º, 
PAG 207 DCLIV - AUTO DE 
QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

DESCONHECE O 
DEPOIMENTO POIS O 
CONCEDEU SOB 
PRESSÃO 
PSICOLÓGICA E APÓS 
PRISÃO 
INCOMUNICÁVEL 

                           

EDWARD 
BRAGA 

ESTUDANTE  26 
DOPS - BH; REGIMENTO 
SAMPAIO - RJ 

1973 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
SEVICIOU, FORÇOU 
ASSINATURA DE 
PAPEIS 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 41. 229, VOL 5º, 
PAG 1388 LXXV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

 OBRIGADO A ASSINAR 
DIVERSOS 
DOCUMENTOS, 
PASSOU POR 
TORTURAS NO RJ 

                           

ELIAS 
PARREIRA 
BARBOSA 

PROTÉTICO 25 
QUARTEL DA P.E. DO 
EXÉRCITO - BRASÍLIA 

1967 CASTELO BRANCO SARGENTO ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 263, VOL 4º, 
PAG. 93 LXXIII - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BRASÍLIA 

FOI APRESENTADO A 
OUTROS DETIDOS, 
JARBAS DA SILVA 
MARQUES E TAYLOR 
SILVA, AMBOS 
DEMONSTRAVAM 
SINAIS DE TORTURA. 
PRESENCIOU 
TORTURA DE TAYLOR 
SILVA 

                           

ELIAS 
PARREIRA 
BARBOSA 

PROTÉTICO 25 
QUARTEL DA P.E. DO 
EXÉRCITO - BRASÍLIA 

1967 MILTON SARGENTO AMEAÇOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 263, VOL 4º, 
PAG. 93 LXXIII - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BRASÍLIA 

FOI APRESENTADO A 
OUTROS DETIDOS, 
JARBAS DA SILVA 
MARQUES E TAYLOR 
SILVA, AMBOS 
DEMONSTRAVAM 
SINAIS DE TORTURA. 
PRESENCIOU 
TORTURA DE TAYLOR 
SILVA 

                           
ELIAS 
PARREIRA 
BARBOSA 

PROTÉTICO 25 
QUARTEL DA P.E. DO 
EXÉRCITO - BRASÍLIA 

1967 ZEMO MAJOR AMEAÇOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 263, VOL 4º, 
PAG. 93 LXXIII - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BRASÍLIA 

FOI APRESENTADO A 
OUTROS DETIDOS, 
JARBAS DA SILVA 
MARQUES E TAYLOR 
SILVA, AMBOS 

                           



DEMONSTRAVAM 
SINAIS DE TORTURA. 
PRESENCIOU 
TORTURA DE TAYLOR 
SILVA 

ELIAS 
SIQUEIRA 

ESTUDANTE 21 PM - G2 1969 PORTELA CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 213, VOL. 7º 
CXLIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

 SOFREU TORTURA 
"TELEFONE" E POR 
ISSO TEM ZUMBIDOS 
CONSTANTES NO 
OUVIDO ESQUERDO 

                           

ELMO COELHO 
DA SILVA 

MOTORISTA 26 
12 RI E PENITENCIÁRIA DE 
NEVES 

1969 JÉSUS CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 489, PAG. 
1570/571/573 CLXXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE E 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

FOI TORTURADO E 
AMEAÇADO PARA QUE 
ASSINASSE O 
DEPOIMENTO 

                           

ELMO COELHO 
DA SILVA 

MOTORISTA 26 
12 RI E PENITENCIÁRIA DE 
NEVES 

1969 LÉO SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 489, PAG. 
1570/571/573 CLXXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE E 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

FOI TORTURADO E 
AMEAÇADO PARA QUE 
ASSINASSE O 
DEPOIMENTO 

                           

ELMO COELHO 
DA SILVA 

MOTORISTA 26 
12 RI E PENITENCIÁRIA DE 
NEVES 

1969 GÓES  
CORONEL DO 
EXÉRCITO 
BRASILEIRO 

MANDANTE NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 489, PAG. 
1570/571/573 CLXXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE E 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

 FOI TORTURADO E 
AMEAÇADO PARA QUE 
ASSINASSE O 
DEPOIMENTO 

                           
ELOISA 
CORRÊA DE 
REZENDE DIAS 
DUARTE 

ASSISTENTE 
SOCIAL 

27 IPM E DOPS 1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
COAGIU MORAL E 
PSICOLOGICAMENTE 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.957, VOL 2º, 
PAG 414 CCC - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

O DEPOIMENTO JÁ 
ESTAVA PRONTO, FOI 
AMEAÇADA, NÃO 
HOUVE MAUS TRATOS 
FÍSICOS 

                           

EMELY VIEIRA 
RIBEIRO 

FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA 
FEDERAL 

32 
DOPS, IPM, PRESÍDIO DE 
LINHARES 

1970 PEDRO IVO NÃO INFORMA ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 173, VOL. 1º, 
PAG 341 E 342 CXIX - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
LINHARES 

 FOI TORTURADA E 
AMEAÇADA. FOI 
INFORMADA QUE O 
DEPOIMENTO ESTAVA 
PRONTO E QUE ELA 
NÃO PODERIA ALTERÁ-
LO 

                           

EMELY VIEIRA 
RIBEIRO 

FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA 
FEDERAL 

32 
DOPS, IPM, PRESÍDIO DE 
LINHARES 

1970 LEO MACHADO SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 173, VOL. 1º, 
PAG 341 E 342 CXIX - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
LINHARES 

 FOI TORTURADA E 
AMEAÇADA. FOI 
INFORMADA QUE O 
DEPOIMENTO ESTAVA 
PRONTO E QUE ELA 
NÃO PODERIA ALTERÁ-
LO 

                           

EMELY VIEIRA 
RIBEIRO 

FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA 
FEDERAL 

32 
DOPS, IPM, PRESÍDIO DE 
LINHARES 

1970 
MARCELO PAIXÃO 
ARAÚJO 

TENENTE TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 173, VOL. 1º, 
PAG 341 E 342 CXIX - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
LINHARES 

 FOI TORTURADA E 
AMEAÇADA. FOI 
INFORMADA QUE O 
DEPOIMENTO ESTAVA 
PRONTO E QUE ELA 
NÃO PODERIA ALTERÁ-
LO 

                           

EMÍLIA EMITO 
KITA LOPES 

ESTUDANTE 26 
PENITENCIÁRIA, 
PAMPULHA 

1969 LACERDA 
CAPITÃO DO 
EXÉRCITO 

TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 489, VOLº 
10, PAG 2122 E V CLXXVII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA, 
BELO 
HORIZONTE 

OBRIGADO A ASSINAR 
DIVERSOS 
DOCUMENTOS, 
PASSOU POR 
TORTURAS NO RJ 

                           
EMÍLIA EMITO 
KITA LOPES 

ESTUDANTE 26 
PENITENCIÁRIA, 
PAMPULHA 

1969 SCHUBERT CAPITÃO DA PMMG TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 489, VOLº 
10, PAG 2122 E V CLXXVII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 

NÃO INFORMA, 
BELO 
HORIZONTE 

OBRIGADO A ASSINAR 
DIVERSOS 
DOCUMENTOS, 
PASSOU POR 

                           



AUDITORIA TORTURAS NO RJ 

EMÍLIA EMITO 
KITA LOPES 

ESTUDANTE 26 
PENITENCIÁRIA, 
PAMPULHA 

1969 LÉO 
SARGENTO DA 
PMMG 

TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 489, VOLº 
10, PAG 2122 E V CLXXVII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA, 
BELO 
HORIZONTE 

OBRIGADO A ASSINAR 
DIVERSOS 
DOCUMENTOS, 
PASSOU POR 
TORTURAS NO RJ 

                           

EMÍLIA EMITO 
KITA LOPES 

ESTUDANTE 26 
PENITENCIÁRIA, 
PAMPULHA 

1969 JESUS CAPITÃO AMEAÇOU DE MORTE NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 489, VOLº 
10, PAG 2122 E V CLXXVII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA, 
BELO 
HORIZONTE 

OBRIGADO A ASSINAR 
DIVERSOS 
DOCUMENTOS, 
PASSOU POR 
TORTURAS NO RJ 

                           
ERWIN 
REZENDE 
DUARTE 

ESTUDANTE 22 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 
HAIDN PRATES 
SARAIVA 

POLICIAL COAGIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 795, VOL 2º, 
PAG 756 CXV - AUTOD DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
ERWIN 
REZENDE 
DUARTE 

ESTUDANTE 22 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 JOSÉ REIS OLIVEIRA POLICIAL COAGIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 795, VOL 2º, 
PAG 756 CXV - AUTOD DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

ERWIN 
REZENDE 
DUARTE 

ESTUDANTE 22 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 JOSÉ REIS OLIVEIRA POLICIAL COAGIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 795, VOL 2º, 
PAG 756 CXV - AUTOD DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

REAFIRMA, EM OUTRO 
PROCESSO, O JÁ 
AFIRMADO NA 
APELAÇÃO 38.795, VOL 
2º  756 CXV - AUTOD 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

                           

ERWIN 
REZENDE 
DUARTE 

ESTUDANTE 22 
DELEGACIA DE FURTOS E 
ROUBOS 

1970 
HAIDN PRATES 
SARAIVA 

POLICIAL COAGIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 83, 903, VOL 2º, 
PAG 29 CCXVII - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

REAFIRMA, EM OUTRO 
PROCESSO, O JÁ 
AFIRMADO NA 
APELAÇÃO 38.795, VOL 
2º  756 CXV - AUTOD 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

                           

EVARISTO 
GARCIA MATOS 

VENDEDOR 59 
POLÍCIA FEDERAL, LOCAL 
CLANDESTINO 

1976 NÃO INFORMA NÃO INFORMA AMEAÇOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 41. 739 VOL. 3º 
PAG 745 E V. CI - AUTO DE 
QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

FOI COAGIDO A 
ASSINAR DEPOIMENTO 
FALSO QUANDO 
TROUXERAM SUA 
FILHA E A FIZERAM 
FICAR NUA NA 
PRESENÇA DAS 
PESSOAS QUE O 
PRENDERAM 

                           
EVILÁSIO 
TELBNER 
FERREIRA 

MÉDICO 35 NÃO INFORMA 1972 NÃO INFORMA CAPITÃO 
DISTORCEU 
DEPOIMENTO 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 957, VOL 
2ºM PAG 438 CCC. - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 
TEVE O DEPOIMENTO 
DITADO PELO CAPITÃO 

                           

FÁBIO 
GERALDO 
FLORES 

FERROVIÁRIO 38 
12 RI, DOPS, BG, 1º B.P. Ex., 
Btl. ESCOLA DE MATERIAL 
BÉLICO 

1973 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 41.223, VOL. 5º, 
PAH 1232M LXXV - AUTO 
DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

PRESO EM BH, 
TORTURADO, 
AMEAÇARAM TRAZER 
SUA ESPOSA E FILHOS 
PARA SEREM 
TORTURAOS EM SUA 
PRESENÇA NO P. EX. 

                           
FÁBIO 
GERALDO 
FLORES 

FERROVIÁRIO 38 
BTL. ESCOLA DE MATERIAL 
BÉLICO 

1973 MAJOR WALDYR AMEAÇOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 41.223, VOL. 5º, 
PAH 1232M LXXV - AUTO 
DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA   

                           



FARID HELOU ARQUITETO 39 PM  1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 213, VOL 7º, 
PAG 1930, CXLIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

DESCONHECE PROVAS 
APURADAS E NEGA O 
DEPOIMENTO. AFIRMA 
QUE FOI TORTURADO 

                           
FERNANDA 
COLÁS 
ARANTES 

COMERCIÁRIA 25 12 RI 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.489, PAG 
1589, CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

ASSINOU DEPOIMENTO 
SEM LER 

                           
FERNANDO DE 
FREITAS 
PICARDI 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO  

25 PM - BG 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213, VOL 7º, 
PAG 1935 E V. CXLIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 
 ASSINA DEPOIMENTO 
SOB TORTURA 

                           

FLÁVIO 
SAMPAIO 

ESTUDANTE 23 NÃO INFORMA 1973 NÃO INFORMA NÃO INFORMA COAGIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.831, VOL 2º, 
PAG 321, DLVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA   

                           

Georges Michel 
Sobrinho  

Estudante  25 Juiz de Fora - MG  1967 Zemo Major Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 38.263 Vol. 4 Pág. 
99 LXXIII- Parte Auto de 
interrogatório 

Juiz de Fora - MG  

Retratou tudo o que 
afirmou em Juiz de Fora  
uma vez que essas 
declarações foram feitas 
sob coação moral e 
psicológica  

                           
Geraldo Alves de 
Alvarenga  

Operário tecelão  24 DOPS - MG 1971 Não informa Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.853  Vol. 1 Pág. 
480 CLXIX-  Auto de 
qualificação e interrogatório 

BELO 
HORIZONTE 

Assinou as declarações 
com medo de apanhar  

                           

Geraldo 
Clemente 
Soares   

Não informa  
Não 
informa 

MG-PM-DOPS-G2- Col.P. M. 
Pinto 

1969 Raph Brawn  Tenente Coronel Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.213 vol.7 
pág.2193/2194 CXLIII - 
Declarações de Lúcio Dias 
Nogueira  

BELO 
HORIZONTE 

Naquela noite, por 
ocasião do sequestro do 
Embaixador americano, 
recebeu a notícia de que 
seria fuzilado na 
madrugada do dia 
seguinte  

                           
Gilney Amorim 
Viana   

Não informa  24 Minas Gerais  1970 Não informa Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 
Apelação 38539  Vol.2 Pág 
603 DXCIII - Auto de 
qualificação e interrogatório 

Minas Gerais    

                           
Haroldo 
Santiago  

Comerciante 38 BH-PF- Local Clandestino 1976 PF : Dr. Wilson Ramalho * Não informa Interrogado  NÃO INFORMA 3 
Apelação 41.739  Vol. 3 Pág. 
733 e 734 CI - Auto de 
qualificação e interrogatório 

BELO 
HORIZONTE 

Seu depoimento foi 
prestado de forma livre e 
espontânea  

                           
Helena da Motta 
Salles 

Estudante  22 Juiz de Fora - MG  1972 Não informa Não informa Interrogada e torturada NÃO INFORMA 3 

 Apelação 40097 Vol. 5 Pág. 
1088 e 1089 DCLXXI - Auto 
de qualificação e 
interrogatório 

Juiz de Fora - MG  
Ameaçada de ser levada 
a Belo Horizonte  

                           

Herculano 
Mourão Salazar 

Médico  23 DOPS - MG 1970 Leo  Machado Sargento Interrogado  e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.173 Vol. 1 Pág. 
354 e 355 CXIX - Auto de 
qualificação e interrogatório -
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

A vítima foi torturada com 
choques elétricos, 
queimaduras com pontas 
de cigarros e ataques 
morais à pessoa de sua 
família 

                           

Herculano 
Mourão Salazar 

Médico  23 DOPS - MG 1970 
Pedro Ivo dos Santos 
Vasconcelos 

Capitão Interrogado  e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.173 Vol. 1 Pág. 
354 e 355 CXIX- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

A vítima foi torturada com 
choques elétricos, 
queimaduras com pontas 
de cigarros e ataques 
morais à pessoa de sua 
família 

                           Herculano 
Mourão Salazar 

Médico  23 DOPS - MG 1970 Marcelo Paixão de Araújo  Tenente  Interrogado  e torturado  NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.173 Vol. 1 Pág. 
354 e 355 CXIX - Auto de 

BELO 
HORIZONTE 

A vítima foi torturada com 
choques elétricos, 

                           



qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

queimaduras com pontas 
de cigarros e ataques 
morais à pessoa de sua 
família 

Humberto Rocha 
Cunha   

Comerciante 23/24 Minas Gerais  1971 Dercy da Silva Pereira  Capitão Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 40.188 Vol. 2 Pág. 
520v LIV - Auto de 
qualificação e interrogatório -
Auditoria  

Minas Gerais    

                           
Humberto Rocha 
Cunha   

Comerciante 23/24 Minas Gerais  1971 Roberto  Tenente Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 40.188 Vol. 2 Pág. 
520v LIV - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

Minas Gerais    

                           
Humberto Rocha 
Cunha   

Comerciante 23/24 Minas Gerais  1971  Cardoso Sargento Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 40.188  VOL. 2  
Pág. 544 LIV - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

Minas Gerais    

                           
Humberto Rocha 
Cunha   

Comerciante 23/24 Minas Gerais  1971 Alberto Cabo Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 40.188  VOL. 2  
Pág. 544 LIV  - Auto de 
qualificação e interrogatório -
Auditoria  

Minas Gerais    

                           

Irani Campos Laboratorista  31 12º Regimento Interno  - MG  1969 Não informa  Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.394 Pág. 
933v,934  CLVIII- Auto de 
qualificação e interrogatório- 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Sofreu torturas físicas e 
presenciou um indivíduo 
denominado José Adão 
ser espancado pelo Cap. 
Portela com a utilização 
de um cabo de aço 

                           
Irene Carmem 
Weiss Telles 

Professora 25 Minas Gerais  1971 Não informa  Não Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.957  Vol. 4 Pág. 
1262 CCC - Auto de 
qualificação e interrogatório- 
Auditoria  

Minas Gerais  
Depoimento assinado 
sob coação 

                           

Ivanir de Souza 
Bastos  

Pintor  29 
Comarca de Além do Paraíba, 
DOPS- MG 

1964 Não informa  Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 
Apelação 36.988 Vol. 2 Pág. 
14 CXXII- Auto de 
interrogatório 

ALÉM PARAÍBA, 
BELO 
HORIZONTE 

Apanhou da autoridade 
policial : Recebeu uma 
pancada de cassetete na 
cabeça que tem marca 
até hoje 

                           
Izabel Marques 
Tavares 

Professora 30 DOI-DOPS - Minas Gerais 1971 Não informa  Não informa Interrogada e torturada NÃO INFORMA 3 
Apelação 40.188 Vol. 2 Pág. 
518 LIV- Auto de qualificação 
e interrogatório- Auditoria  

DOI-DOPS - 
Minas Gerais 

Foi submetida nua a 
choques elétricos no 
ânus, beliscões nos seios 
e à ameças  

                           
Jadir de Oliveira 
Izidoro  

Operador de 
ponte volante 

32 MG-PM-BG *  1969 Não informa Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2237 CXLIII- Auto de 
qualificação e interrogatório 

BELO 
HORIZONTE 

Sofreu coação física  

                           
Jaime de 
Almeida  

Fundidor  23 DOPS - MG 1970 Gomes Carneiro  Capitão Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.173 Vol. 3  Pág. 
838  CXIX - Auto de 
qualificação e interrogatório  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
Jaime de 
Almeida  

Fundidor  23 DOPS - MG 1970 Motta Coronel Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.173 Vol. 3  Pág. 
838  CXIX - Auto de 
qualificação e interrogatório  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
Jaime de 
Almeida  

Fundidor  23 DOPS - MG 1970 Ariovaldo Hora Escrivão Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.173 Vol. 3  Pág. 
838  CXIX- Auto de 
qualificação e interrogatório  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
Jaime de 
Almeida  

Fundidor  23 DOPS - MG 1970 Thacyr Sai Delegado Interrogada e torturada NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.173 Vol. 3  Pág. 
838  CXIX- Auto de 
qualificação e interrogatório  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
Jaime de 
Almeida  

Fundidor  23 DOPS - MG 1970  Dante  Inspetor Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.173 Vol. 3  Pág. 
838  CXIX- Auto de 
qualificação e interrogatório  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
Jarbas Silva 
Marques  

Não informa  
Não 
informa 

Minas Gerais e Distrito 
Federal  

1967 Não informa  Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 38.263 Vol. 4  Pág. 
96 LXXIII - Declarações de 
Romário Ribeiro Júnior  

Minas Gerais e 
Distrito Federal  

 O declarante ficava em 
cela vizinha de Jarbas 
em Brasília   

                           



Jayme Goifman Comerciante  48 BH-PF- Local Clandestino 1976 Não informa  Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 41.739 Vol. 3  Pág. 
742v CI- Auto de qualificação 
e interrogatório -Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Foi pego em sua loja no 
meio do dia, foi 
espancado no trajeto até 
onde o levaram , 
chegando lá foi 
espancado novamente 
disseram que ele 
assinaria o que lhe desse 
para assinas e que ali 
não havia direitos 
humanos  

                           

Jeferson 
Barbosa da Silva 

professor 
secundário 

23 Uberlândia  1969 Não informa  Não informa Torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.258 Vol.2 Pág. 
752v DXCIX - Auto de 
qualificação e interrogatório -
Auditoria  

Uberlândia  

Não pode dizer do 
concedido à autoridade 
policial civil de quem 
recebeu sevíciais - 
Poucas informações  

                           

Jesus Almeida 
Fernandes  

Funcionário 
Público -DER * 

21 CODI- DOPS - MG  1972 Não informa Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 40.162 Vol. 2 Pág. 
544 CXCVIII - Auto de 
qualificação e interrogatório -
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Foi preso pela segunda 
vez no momento em que 
se recuperava dos maus-
tratos e torturas  que 
havia sofrido na primeira 
prisão. No CODI sofreu 
torturas como choques 
elétricos e ameaça de 
fuzilamento  

                           

João Batista 
Rosa  

Estudante  27 Minas Gerais 1967 Não informa Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.263 Vol. 4 Pág. 
91  LXXIII- Auto de 
qualificação e interrogatório -
Auditoria  

Minas Gerais 

Informa que sofreu 
ameaças veladas, 
coação moral, não tendo 
sofrido qualquer coação 
física 

                           

Joaquim Falcão 
Filho  

Industriário 26 DOPS-PF-MG 1972 Não informa  Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 
Apelação 40.162 Pág. 594 
CXCVIII- Auto de qualificação 
e interrogatório -Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

O depoimento do 
interrogado foi trazido 
pronto para sua 
assinatura, ficou preso 47 
dias e mesmo o 
depoimento ter sido Pré-
fabricado confirma parte 
dele porque algumas das 
declarações foram por si 
prestadas no 
interrogatório  

                           

Jorge Antônio 
Pimenta Filho 

Estudante  23 DOPS -  Belo Horizonte  1973 Não informa  Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

 Apelação 40.831 Vol. 2 Pág. 
243 DLVII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Declarações que prestou 
no IPM *  não 
correspondem a 
realidade já que foram 
prestadas por conta de 
coações físicas como 
choques elétricos e 
coações morais como 
ameaça de morte.  

                           

Jorge Batista 
Filho  

Funcionário 
Público  

27 DOPS - Minas Gerais  1970 Pedro Ivo  Capitão Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.151 Vol. 1 Pág. 
162 e v LIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Após prestar depoimento 
no IPM foi levado ao 
DOPS onde foi torturado 
na "salinha" - local onde 
existe todo um 
instrumental para 
produção de tortura  

                           
Jorge Batista 
Filho  

Funcionário 
Público  

27 DOPS - Minas Gerais  1970 
Marcelo e outros  que não 
sabe o nome  

Tenente Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.151 Vol. 1 Pág. 
162 e v LIII - Auto de 
qualificação e interrogatório - 

BELO 
HORIZONTE 

Após prestar depoimento 
no IPM foi levado ao 
DOPS onde foi torturado 

                           



Auditoria  na "salinha" - local onde 
existe todo um 
instrumental para 
produção de tortura  

Jorge Raimundo 
Nahas  

Estudante  23 12 º RI -MG -Furtos e Roubos  1969,1970 Humberto Polo da Silva  Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.394 Pág. 
935v,937v CLVIII - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Nega a veracidade do 
seu depoimento 
constante dos autos bem 
como das imputações 
que lhe são feitas em 
outros depoimentos 
porque todos foram 
extraídos sob coação e 
tortura 

                           

Jorge Raimundo 
Nahas  

Estudante  23 12 º RI -MG -Furtos e Roubos  1969,1970  Onésio Viana de Souza Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.394 Pág. 
935v,937v CLVIII - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Nega a veracidade do 
seu depoimento 
constante dos autos bem 
como das imputações 
que lhe são feitas em 
outros depoimentos 
porque todos foram 
extraídos sob coação e 
tortura 

                           

Jorge Ricardo 
Santos 
Gonçalves  

Estudante  22 
B.Horizonte (DOI), RJ e SP 
(OBAN) 

1973 Não informa Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 40.831 Vol. 2 Pág. 
240-241 DLCII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

B.Horizonte (DOI), 
RJ e SP (OBAN) 

O declarado nos 
depoimentos prestados 
no IPM foi motivado por 
coação física, sofreu 
choques elétricos, socos 
e foi levado a médicos 
que lhe receitaram 
injeções de vitaminas e 
outros medicamentos  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 Belo Horizonte - DOPS 1969 Jesus Nascimento Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.211 Vol. 1  Pág. 
242 DCLXXXVII - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 Belo Horizonte -  DOPS  1969 Marcelo Paixão de Araújo  Não informa Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.211 Vol. 1  Pág. 
242 DCLXXXVII  - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 Belo horizonte - PMMG 1969 Aécio  Capitão Torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Preso e espancado 

                           

José Adão Pinto Estudante  22 G2 1969  Dr. Lara Rezende  Não informa Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Espancamentos com 
socos no estômago e no 
rosto, queimaduras com 
ponta pontas de cigarros 

                           

José Adão Pinto Estudante  22 G2 1969  Dr. Luiz Soares da Rocha Não informa  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Espancamentos com 
socos no estômago e no 
rosto, queimaduras com 
ponta pontas de cigarros 

                           

José Adão Pinto Estudante  22 G2 1969  Pádua  Tenente  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII - Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Espancamentos com 
choques elétricos na 
língua, na orelha , que 
deixaram queimaduras 
durante algum tempo 

                           

José Adão Pinto Estudante  22 G2 1969  José Jorge e Nonato Sargento  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Espancamentos com 
choques elétricos na 
língua, na orelha , que 
deixaram queimaduras 

                           



durante algum tempo 

José Adão Pinto Estudante  22 G2 1969 Rubens  Major  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Espancamentos com 
choques elétricos na 
língua, na orelha , que 
deixaram queimaduras 
durante algum tempo 

                           

José Adão Pinto Estudante  22 DOPS 1969 Thacyr Menezes Sai Delegado Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Continuaram os 
espancamentos, 
queimaduras de cigarro 
além da tentativa de 
enforcar o acusado 

                           

José Adão Pinto Estudante  22 DOPS  1969  Jose Aparecido Agente  Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Continuaram os 
espancamentos, 
queimaduras de cigarro 
além da tentativa de 
enforcar o acusado 

                           

José Adão Pinto Estudante  22 PMMG 1969 
 Wilton Paula da Cunha 
Portela  

Capitão  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 PMMG 1969  Gomes Carneiro  Capitão  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 PMMG 1969 Pedro  Ivo  Capitão  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 PMMG 1969  João Vicente Teixeira  Major  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 PMMG 1969  Saulo  e Machado Sargento  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Adão Pinto Estudante  22 PMMG 1969 Ronaldo de Souza  Tenente  Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
466v -467 DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Afonso de 
Alencar  

Advogado 28 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Não informa Não informa Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.489  Pág. 
1574/575/1576 CLXXVII- 
Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria  

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Espancado com batedor 
de bife, martelo e um 
cassetete de alumínio 
além de ter apanhado nu 
junto com outros presos  

                           
José Afonso de 
Alencar  

Advogado 28 MG- 12 RI  1969 Não informa Não informa Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.489  Pág. 
1574/575/1576 CLXXVII- 
Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Tortura do enforcamento, 
chute nos órgãos genitais 
, choques elétricos 

                           
José Afonso de 
Alencar  

Advogado 28 Belo Horizonte - DOPS 1969 Paixão Capitão Interrogado e torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.489  Pág. 
1575/575/1576 CLXXVII- 
Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

Ameaça de novas 
torturas 

                           
José Afonso de 
Alencar  

Advogado 28 PMMG 1969  Léo  Sargento Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.489  Pág. 
1575/575/1576 CLXXVII- 
Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



José Afonso de 
Alencar  

Advogado 28 MG- 12 RI  1969 Pádua Tenente Torturado  NÃO INFORMA 3 

Apelação 39.489  Pág. 
1575/575/1576 CLXXVII- 
Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
José Alfredo Mecânico 23 DOPS 1969 Jesus  Nascimento  Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.211 Vol. 1 Pág. 
243 DCLXXXVII- Auto de 
interrogatório-  Auditoria 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
José Alfredo Mecânico 23 Minas Gerais - DOPS 1969 Marcelo Paixão de Araújo  Não informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.211 Vol. 1 Pág. 
243 DCLXXXVII- Auto de 
interrogatório-  Auditoria 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Belo Horizonte - 12 RI  1969 Portela Capitão Torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
468v DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Belo Horizonte - 12 RI  1969 Pedro Ivo  Capitão Torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
468v DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Belo Horizonte - 12 RI  1969 Teixeira  Major Torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
468v DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Belo Horizonte - 12 RI 1969  Praxedes Sargento Torturado NÃO INFORMA 3 

Apelação 38.539 Vol. 2 Pág. 
468v DXCIII- Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria  

BELO 
HORIZONTE 

C.P.M. PINTO -  
TORTURA VISTA POR 
LÚCIO DIAS NOGUEIRA 

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Hilton Portela Capitão Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 
espancamentos de várias 
espécies  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 
 Pedro  Ivo Santos e 
Jesus 

Capitães Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 
espancamentos de várias 
espécies  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Vicente Teixeir a Major PM Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 

                           



espancamentos de várias 
espécies  

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Ronaldo de Souza  Tenente do Exército Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 
espancamentos de várias 
espécies  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Marcelo Paixão de Araújo  Não informa Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 
espancamentos de várias 
espécies  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Pádua PM Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 
espancamentos de várias 
espécies  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Overno Sargento Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 
espancamentos de várias 
espécies  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Antônio Eustáquio Costa Sargento Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 

                           



espancamentos de várias 
espécies  

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Gil Carlos Mendes Sargento Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Permaneceu com outros 
companheiros 6 meses 
incomunicáveis, 3 dos 
quais foram obrigados a 
permanecer sentados e 
sob constantes torturas. 
Formas de torturas : 
"pau-de-arara", choque 
elétricos nas partes 
sensíveis e 
espancamentos de várias 
espécies  

                           

José Alfredo Mecânico 23 Colônia P. Magalhães Pinto  1969 Praxides, Lisboa PM Torturado NÃO INFORMA 3 
Apelação 39.213 Vol. 7 Pág. 
2190 CXLIII- Carta de próprio 
Punho 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

Sob orientação dos 
presidentes de I.P.Ms. 
Coronel Alfredo Camarão 
de Alburqueque e 
Coronel Góis  

                           

José Antônio 
Gonçalves 
Duarte  

Professor 24 MG-Pex 1969 João Alcântra Gomes Capitão Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39187 - 
VOLUME 2º - PAG. 442, 443, 
444 - CXLVII - PARTE AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

Dentre as torturas , 
estavam ameaças com 
arma de fogo e choques 
elétricos  

                           

José Antônio 
Gonçalves 
Duarte  

Professor 24 MG-Pex 1969  Marcelo Araújo Escrivão Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39187 - 
VOLUME 2º - PAG. 442, 443, 
444 - CXLVII - PARTE AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

Dentre as torturas , 
estavam ameaças com 
arma de fogo e choques 
elétricos  

                           

José Antônio 
Gonçalves 
Duarte  

Professor 24 MG-Pex 1969 Dirceu Cabo Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39187 - 
VOLUME 2º - PAG. 442, 443, 
444 - CXLVII - PARTE AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

Dentre as torturas , 
estavam ameaças com 
arma de fogo e choques 
elétricos  

                           

José Antônio 
Gonçalves 
Duarte  

Professor 24 MG-Pex 1969 Aluno do  Colégio  Militar  Aluno Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39187 - 
VOLUME 2º - PAG. 442, 443, 
444 - CXLVII - PARTE AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

Dentre as torturas , 
estavam ameaças com 
arma de fogo e choques 
elétricos  

                           

José Antônio 
Gonçalves 
Duarte  

Professor 24 MG-Pex 1969 Pereira Policial Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39187 - 
VOLUME 2º - PAG. 442, 443, 
444 - CXLVII - PARTE AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

Dentre as torturas , 
estavam ameaças com 
arma de fogo e choques 
elétricos  

                           

José Antônio 
Pinto Pinheiro  

Radialista 25 MG-PM-BG 1969 Não informa NÃO informa Interrogado e torturado NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 2242 - 
CXLIII - PARTE AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 
Informa que passou dois 
dias sem comer no 
DOPS 

                           

José Ayres 
Lopes 

BALCONISTA 24 Minas Gerais 1969 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39489 - 
VOLUME 10º - PAG. 2598 - 
CLXXVII - PARTE AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 

NÃO INFORMA Coagido a assinar termo  

                           



AUDITORIA 

José Bento 
Januário 

FERROVIÁRIO 38 
MG- Delegacia de Pol. De 
Além Paraíba 

1964 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36988 - 
VOLUME 1º - PAG. 239 - 
CXXII - 2º JUIZO DE 
DIREITO DA COMARCA DE 
ALÉM PARAÍBA 

ALÉM PARAÍBA 
"castigado duramente" 
pelos policiais que o 
abordaram 

                           
José Carlos da 
Silva 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

45 Minas gerais 1964 Não informa  Não informa depoimento sob coação NÃO INFORMA 3 
APELAÇÃO 36515 - 
VOLUME 1º - PAG. 180 - 
CXXXIII - TESTEMUNHA 

NÃO INFORMA   

                           

José do Carmo 
Rocha 

REPÓRTER 
FOTOGRÁFICO 

39 BH-PE- Local Clandestino 1979 Não informa  Não informa depoimento sob coação NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 41739 - 
VOLUME 3º - PAG. 740 E Vº 
- CI - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Ferreira 
Lopes 

OPERÁRIO 30 RJ-CENIMAR-MG-DOPS 1971 Santos  Cabo do Exército torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36853 -VOLUME 
1º - PAG. 410V E 411 - CCLX 
- TERMO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

RIO DE JANEIRO 
E BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Ferreira 
Lopes 

OPERÁRIO 30 RJ-CENIMAR-MG-DOPS 1971 Marcelo Tenente torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36853 -VOLUME 
1º - PAG. 410V E 411 - CCLX 
- TERMO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

RIO DE JANEIRO 
E BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Ferreira 
Lopes 

OPERÁRIO 30 RJ-CENIMAR-MG-DOPS 1971 Davi Sargento torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36853 -VOLUME 
1º - PAG. 410V E 411 - CCLX 
- TERMO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

RIO DE JANEIRO 
E BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Ferreira 
Lopes 

OPERÁRIO 30 RJ-CENIMAR-MG-DOPS 1971 Sobrenome Cruz Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36853 -VOLUME 
1º - PAG. 410V E 411 - CCLX 
- TERMO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

RIO DE JANEIRO 
E BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Ferreira 
Lopes 

OPERÁRIO 30 RJ-CENIMAR-MG-DOPS 1971 Sócrates Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36853 -VOLUME 
1º - PAG. 410V E 411 - CCLX 
- TERMO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

RIO DE JANEIRO 
E BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Ferreira 
Lopes 

OPERÁRIO 30 RJ-CENIMAR-MG-DOPS 1971 Não informa  Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36853 -VOLUME 
1º - PAG. 410V E 411 - CCLX 
- TERMO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

RIO DE JANEIRO 
E BELO 
HORIZONTE 

  

                           José Francisco 
Neres 

ELETRICISTA 42 BH-PF-DOPS 1976 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3   
BELO 
HORIZONTE 

  

                           José Martins da 
Silva 

ELETRICISTA 51 MG-PM-BG- 12º RI 1969 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3   
BELO 
HORIZONTE 

  

                           
José Natalino 
Magalhães 

OPERÁRIO 28 MG-PM-BG 1969 Marcelo Paixão de Araújo Não informa torturou NÃO INFORMA 3 
APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 2191V - 
CXLIII - AUTO DE 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDTORIA 

José Natalino 
Magalhães 

OPERÁRIO 28 MG-PM-BG 1969 Portela Capitão torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 2191V - 
CXLIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDTORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Natalino 
Magalhães 

OPERÁRIO 28 MG-PM-BG 1969 Saulo Sargento torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 2191V - 
CXLIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDTORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Natalino 
Magalhães 

OPERÁRIO 28 MG-PM-BG 1969 Praxedes Sargento torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 2191V - 
CXLIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDTORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

José Nazário 
Gonçalves 

MÉDICO 48 BH-PF-Local Clandestino 1976 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 41739 - 
VOLUME 3º - PAG. 726,737V 
- CI - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

Alega que prestou 
depoimento sob estado 
mental alterado 

                           

José Paulo Netto PROFESSOR 26 MG-DOPS 1973 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 
APELAÇÃO 4398 - PAG. 316 
- CLXXXI - TESTEMUNHA 
INFORMANTE 

BELO 
HORIZONTE 

Preso em cubículo 
estreito e refrigerado ao 
extremo por 20 dias, 
agredido 

                           

José Roberto 
Borges Champs 

ESTUDANTE 23 MG-PM-G2 1970 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 452 - CL 
- AUTO DE QUALIFICAÇÃO 
E INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

Alega que prestou 
depoimento sob estado 
mental alterado - não leu 
depoimento 

                           

José Rosa Filho COMERCIANTE 44 
MG- Del.Cataguases-PE-J.de 
Fora 

1964 alan Delegado socou a vítima NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36499 - 
VOLUME 2º - PAG. 317 E 
317V - CCXXXIX -  TERMO 
DE INT. DO RÉU - 
DEPOIMENTO FORUM 
CATAGUASES  

CATAGUASES, 
JUIZ DE FORA 

  

                           

José Rosa Filho COMERCIANTE 44 
MG- Del.Cataguases-PE-J.de 
Fora 

1964 Não informa Soldado torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36499 - 
VOLUME 2º - PAG. 317 E 
317V - CCXXXIX -  TERMO 
DE INT. DO RÉU - 
DEPOIMENTO FORUM 
CATAGUASES  

CATAGUASES, 
JUIZ DE FORA 

  

                           

Josué Lourenço PEDREIRO 40 MG-Uberlândia 1967 
ÍNDIO BUGRE 
MACHADO 

Não informa TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38263 - 
VOLUME 4 - PAG. 184 - 
LXXIII - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

Uberlândia    

                           

JUBEL 
BARRETO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

26 MG-Uberlândia 1972 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40097 - 
VOLUME 5º - PAG. 1090 - 
DCLXXI - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

Uberlândia  
AMEAÇADO DE SER 
LEVADO A BELO 
HORIZONTE 

                           



JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS) 

Não informa AMEAÇA DE MORTE NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 

                           



VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 MARCOLINO Soldado TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38850 - PAG. 
672 E 673 - CXCV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 

                           



MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 POLVORÉLIO Cabo TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38850 - PAG. 
672 E 673 - CXCV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 

                           



ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 OLIVEIRA  Sargento TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38850 - PAG. 
672 E 673 - CXCV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 

                           



AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 MENDONÇA  Cabo TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38850 - PAG. 
672 E 673 - CXCV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 

                           



AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 ANDRADE  Sargento torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38850 - PAG. 
672 E 673 - CXCV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 

                           



FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 JOÃO LUIZ  Capitão torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38850 - PAG. 
672 E 673 - CXCV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 

                           



AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 LACERDA  Major TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38850 - PAG. 
672 E 673 - CXCV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 
BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 

                           



CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 
OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
MG- 12º RI/DOPS - 
DFRBH/RJ-PE 

1969 

HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ PEREIRA 
GONÇALVES,JOSÉ  

Não informa TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

AMEAÇADO DE 
MORTE; RELATA AS 
TORTURAS SOFRIDAS 
POR SEUS 
COMPANHEIROS: 

                           



REIS DE OLIVEIRA BRETAS - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, ÂNGELO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, MURILO - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, CELSO 
LANA - APELAÇÃO 
38795 - VOLUME 3º - 
PAG. 812 - CXV - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA, (NA 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS), 
NILO SÉRGIO  - 
APELAÇÃO 38850 - 
PAG. 672 E 673 - CXCV - 
AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(VILA 
MILITAR RJ)  E 
RAIMUNDO NAHAS - 
APELAÇÃO 38795 - 
VOLUME 3º - PAG. 812 - 
CXV - AUTO DE 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA(DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), 
PERPETRADAS POR 
HAIDN PRATES 
SARAIVA (DELEGACIA 
DE FURTOS E 
ROUBOS), MARCOLINO 
(SOLDADO) - VILA 
MILITAR RJ, 
POLVORÉLIO (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
OLIVEIRA (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
MENDONÇA (CABO) - 
VILA MILITAR RJ, 
ANDRADE (SARGENTO) 
- VILA MILITAR RJ, 
JOÃO LUIZ (CAPITÃO) - 
VILA MILITAR RJ, 
LACERDA (MAJOR) - 
VILA MILITAR RJ, JOSÉ 
PEREIRA GONÇALVES - 
DELEGACIA DE 
FURTOS E ROUBOS, 
JOSÉ  REIS DE 



OLIVEIRA - DELEGACIA 
DE FURTOS E ROUBOS 

JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 
LARA REZENDE 
(DRFBH) 

Não informa ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 PEREIRA (DRFBH) Detetive DRF ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 COTA (DRFBH) Subinspetor DRF ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 
DR. LUIZ SOARES 
ROCHA (DRFBH) 

Não informa ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 SARAIVA  Detetive ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 THACIR SIA  
Agente da repressão 
do DOPS 

ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 ESCORACLIS  (DOPS) Não informa ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 
FÁBIO BANDEIRA 
(DOPS) 

Não informa ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 DAVI HAZAN (DOPS) NÃO informa ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 RUA ITACARAMBU 1969 DANTE (DOPS) Não informa ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA DRFBH 1969 
LARA REZENDE 
(DRFBH) 

Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA DRFBH 1969 CATTA Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA DRFBH 1969 
LUIZ SOARES DA 
ROCHA 

Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA DRFBH 1969 ROMEU ROCHA Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA DRFBH 1969 SARAIVA Detetive torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA DRFBH 1969 MARIO ROCHA Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
NA PENITENCIÁRIA DE 
NEVES 

1969 MEDEIROS  Coronel COAGIU, ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

DECLARAÇÃO SOB 
AMEAÇA E 
ESPANCAMENTOS 

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 
NA PENITENCIÁRIA DE 
NEVES 

1969 MENEZZI Delegado COAGIU, ESPANCOU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

DECLARAÇÃO SOB 
AMEAÇA E 
ESPANCAMENTOS 

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NO RI 1969 MEDEIROS Coronel  
INTERROGOU, 
ESPANCOU 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NO RI 1969 MARCOLINO  Sargento 
INTERROGOU, 
ESPANCOU 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NO RI 1969 KLEBER  Sargento 
INTERROGOU, 
ESPANCOU 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NO RI 1969 ALMEIDA  Capitão 
INTERROGOU, 
ESPANCOU 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 LACERDA  Major TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 AYTON  Tenente torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 ANDRADE  Sargento torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 RANGEL Sargento torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 MENDONÇA  Cabo torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 MARCOLINO  Soldado torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 JOÃO LUIZ  Capitão torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24  NA PE 1969 ARU  Coronel torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
JULIO ANTÔNIO 
BITTENCOURT 
ALMEIDA 

ESTUDANTE 24 NA PE 1969 CARVALHO  Sargento torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39394 - PAG. 
970,971,972,974,975,976,977 
- CLVIII - CARTA DE 
PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

JUSSARA LINS 
MARTINS 

CABELEIREIRA 24 MG-RJ- 1° P.Ex 1971 Portela/Dr. Joaquim Capitão chefiou a tortura NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO  40188 - 
VOLUME 2º - PAG. 443V - 
LIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

  

                           

JUSSARA LINS 
MARTINS 

CABELEIREIRA 24 MG-RJ- 1° P.Ex 1971 Dr. Wanderley Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO  40188 - 
VOLUME 2º - PAG. 443V - 
LIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

  

                           

JUSSARA LINS 
MARTINS 

CABELEIREIRA 24 MG-RJ- 1° P.Ex 1971 PEDRO IVO  Capitão 
Jogou o que se pensa 
ser ácido no rosto da 
vítima 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO  40188 - 
VOLUME 2º - PAG. 443V - 
LIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

  

                           

JUSSARA LINS 
MARTINS 

CABELEIREIRA 24 MG-RJ- 1° P.Ex 1971 DARLAN Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO  40188 - 
VOLUME 2º - PAG. 443V - 
LIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

  

                           

JUSSARA LINS 
MARTINS 

CABELEIREIRA 24 MG-RJ- 1° P.Ex 1971 RAFAEL CRUZ Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO  40188 - 
VOLUME 2º - PAG. 443V - 
LIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

  

                           

JUSSARA LINS 
MARTINS 

CABELEIREIRA 24 MG-RJ- 1° P.Ex 1971 JOAQUIM GOMES  Cabo do Exército Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO  40188 - 
VOLUME 2º - PAG. 443V - 
LIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, RIO 
DE JANEIRO 

  

                           

LAMARTINE 
SACRAMENTO 
FILHO 

PROFESSOR 28 Minas Gerais 1969 
MARCELO PAIXÃO DE 
ARAÚJO 

Não informa AMEAÇOU  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39187 - 
VOLUME 2º - PAG. 464 E 
468 - CXLVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

ASSINOU DEPOIMENTO 
SEM CONDIÇÕES 
PSICOLÓGICAS PARA 
TAL 

                           

LAUDELINA 
MARIA 
CARNEIRO 

ASSISTENTE 
SOCIAL 

22 Minas Gerais 1969 JOFRE DE LACERDA  Capitão do Exército  TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39489 -VOLUME 
9º - PAG. 2086 E 2087 - 
CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA  

NÃO INFORMA 
Assistente Social 
Grávida-Perdeu a criança 

                           
LAUDELINA 
MARIA 
CARNEIRO 

ASSISTENTE 
SOCIAL 

22 Minas Gerais 1969 CHUBERT Capitão TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39489 -VOLUME 
9º - PAG. 2086 E 2087 - 
CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 

NÃO INFORMA 
Assistente Social 
Grávida-Perdeu a criança 

                           



INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA  

LAUDELINA 
MARIA 
CARNEIRO 

ASSISTENTE 
SOCIAL 

22 Minas Gerais 1969 SEBASTIÃO DA PAIXÃO  Capitão TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39489 -VOLUME 
9º - PAG. 2086 E 2087 - 
CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA  

NÃO INFORMA 
Assistente Social 
Grávida-Perdeu a criança 

                           

LAUDELINA 
MARIA 
CARNEIRO 

ASSISTENTE 
SOCIAL 

22 Minas Gerais 1969 LEO Sargento TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39489 -VOLUME 
9º - PAG. 2086 E 2087 - 
CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA  

NÃO INFORMA 
Assistente Social 
Grávida-Perdeu a criança 

                           
LAUDELINA 
MARIA 
CARNEIRO 

ASSISTENTE 
SOCIAL 

22 Minas Gerais 1969 PORTELA Capitão TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

NÃO INFORMA 
Assistente Social 
Grávida-Perdeu a criança 

                           
LEOVI 
ANTÔNIO 
PINTO CARÍSIO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
MUNICIPAL 

23 
MG-DSV-DP-Pronto Socorro-
C.P.M. Pinto 

1970 Marcelo Paixão de Araújo Não informa torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           
LEOVI 
ANTÔNIO 
PINTO CARÍSIO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
MUNICIPAL 

23 
MG-DSV-DP-Pronto Socorro-
C.P.M. Pinto 

1970 Carlos Alberto del Menezzi Não informa TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           
LEOVI 
ANTÔNIO 
PINTO CARÍSIO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
MUNICIPAL 

23 
MG-DSV-DP-Pronto Socorro-
C.P.M. Pinto 

1970 Adir Não informa TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           
LEOVI 
ANTÔNIO 
PINTO CARÍSIO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
MUNICIPAL 

23 
MG-DSV-DP-Pronto Socorro-
C.P.M. Pinto 

1970 PEDRO IVO  Capitão TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           
LEOVI 
ANTÔNIO 
PINTO CARÍSIO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
MUNICIPAL 

23 
MG-DSV-DP-Pronto Socorro-
C.P.M. Pinto 

1970 RODRIGO Não informa TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           
LEOVI 
ANTÔNIO 
PINTO CARÍSIO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
MUNICIPAL 

23 
MG-DSV-DP-Pronto Socorro-
C.P.M. Pinto 

1970 JOÃO LUIZ  
Capitão da Cavalaria 
CIC 

TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           
LEOVI 
ANTÔNIO 
PINTO CARÍSIO 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 
MUNICIPAL 

23 
MG-DSV-DP-Pronto Socorro-
C.P.M. Pinto 

1970 PORTELA Capitão TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL - CARTA 
DE PRÓPRIO PUNHO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LÍVIO LOPES MECANÓGRAFO 31 Belo Horizonte (PM) 1969 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39539 - 
VOLUME 2º - PAG. 478 E 
478V - DXCIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
LUCIMAR 
BRANDÃO 
GUIMARÃES 

Não informa  
Não 
informa 

MG-DSV-DP-Pronto Socoro-
C.P.M. Pinto 

1970 Não informa  Não informa Não informa  NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39174 - 
VOLUME 2º - PAG. 
462,463,464 - CL  - 
DECLARAÇÕES DE LEOVI 
ANTÔNIO PINTO CARÍSIO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           
LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
Belo Horizonte 
(G2,DOPS,PM) 

1969 
DR. LUIZ SOARES 
ROCHA (DRFBH) 

Não informa TORTUROU NÃO INFORMA 3 
APELAÇÃO 38539 - 
VOLUME 2º - PAG. 466 E 
467V - DXCIII - 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



DECLARAÇÕES DE JOSÉ 
ADÃO PINTO 

LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
MG-PM-BG-DOPS-G2-
COL.PENAL M.PINTO 

1969 DR. LARA REZENDE Não informa TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38539 - 
VOLUME 2º - PAG. 466 E 
467V - DXCIII - 
DECLARAÇÕES DE JOSÉ 
ADÃO PINTO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
MG-PM-BG-DOPS-G2-
COL.PENAL M.PINTO 

1969 THACIR SAI 
Agente da repressão 
do DOPS 

TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38539 - 
VOLUME 2º - PAG. 466 E 
467V - DXCIII - 
DECLARAÇÕES DE JOSÉ 
ADÃO PINTO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
MG-PM-BG-DOPS-G2-
COL.PENAL M.PINTO 

1969 JOSÉ APARECIDO  Agente TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38539 - 
VOLUME 2º - PAG. 466 E 
467V - DXCIII - 
DECLARAÇÕES DE JOSÉ 
ADÃO PINTO 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
MG-PM-BG-DOPS-G2-
COL.PENAL M.PINTO 

1969 SABINO  Capitão 
SE OMITIU FRENTE A 
TORTURA 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 
2193/V/2194 - CXLIII - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
MG-PM-BG-DOPS-G2-
COL.PENAL M.PINTO 

1969 
JOAQUIM FERREIRA 
GONÇALVES 

Secretário de 
Segurança 

AMEAÇOU DE 
RETORNAR A VÍTIMA 
PARA A PMMG 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 
2193/V/2194 - CXLIII - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
MG-PM-BG-DOPS-G2-
COL.PENAL M.PINTO 

1969 THACIR SAI 
Agente da repressão 
do DOPS 

torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 
2193/V/2194 - CXLIII - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA 

ESTUDANTE 20 
MG-PM-BG-DOPS-G2-
COL.PENAL M.PINTO 

1969 PEDRO IVO  Capitão torturou NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39213 - 
VOLUME 7º - PAG. 
2193/V/2194 - CXLIII - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

  

                           

LUIZ ANTÔNIO 
SANSÃO 

FOTÓGRAFO 23 MG-BH e Juiz de Fora 1972 Não informa  Não informa Torturado NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40097 - 
VOLUME 4º - PAG. 1072 E 
VERSO - CDLXXII - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
JUÍZ DE FORA 

  

                           LUIZ OSWALDO 
CARNEIRO 
RODRIGUES 

ESTUDANTE 20 Minas Gerais 1969 Não informa  Não informa Coação  NÃO INFORMA 3 
APELAÇÃO 392013 - 
VOLUME 10º - PAG. 3307 - 
CXLIII - ADVOGADO 

NÃO INFORMA   

                           

MÁRCIO 
ARAÚJO DE 
LACERDA 

TÉCNICO 
INDUSTRIAL 

24 NÃO INFORMA 1969 
JESUS DO NASCIMENTO 
ROCHA 

NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38,211 VOL 1º 
PAG 244 DCLXXXVII - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

 AFIRMA QUE 
RECONHECE AS 
TESTEMUNHAS 
ARROLADAS NA 
DENÚNCIA COMO 
NOTÓRIOS  

                           
MÁRCIO 
ARAÚJO DE 
LACERDA 

TÉCNICO 
INDUSTRIAL 

24 NÃO INFORMA 1969 
MARCELO PAIXÃO 
ARAÚJO 

NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38,211 VOL 1º 
PAG 244 DCLXXXVII - AUTO 
DE INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE 
RECONHECE AS 
TESTEMUNHAS 
ARROLADAS NA 

                           



DENÚNCIA COMO 
NOTÓRIOS  

MÁRCIO 
ARAÚJO DE 
LACERDA 

TÉCNICO 
INDUSTRIAL 

24 NÃO INFORMA 1969 PORTELA CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213 VOL 7º, 
PAG 1940V, 1941, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

TESTEMUNHOU 
TORTURA DE ANTÔNIO 
REZENDE GUEDES E 
JOSÉ ADÃO PINTO 
PELO CAPITÃO 
PORTELA. ESPANCADO 
EM LOCAL NÃO 
INDENTIFICADO, 
LEVADO PARA A 
CENTRAL DE 
OPERAÇÕES DA 
POLICIA MILIAR ONDE 
FOI NOVAMENTE 
TORTURADO, LEVADO 
PARA A COLÔNIA 
PENAL MAGALHÃES 
PINTO, ONDE NÃO 
RECEBEU CUIDADOS 
MÉDICOS. NA C.P.M. 
PINTO ASSINA 
TESTEMUNHO FALSO 

                           

MÁRCIO 
ARAÚJO DE 
LACERDA 

TÉCNICO 
INDUSTRIAL 

24 
CENTRAL DE OPERAÇÕES 
DA PM  

1969 PÁDUA TENENTE TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213 VOL 7º, 
PAG 1940V, 1941, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

TESTEMUNHOU 
TORTURA DE ANTÔNIO 
REZENDE GUEDES E 
JOSÉ ADÃO PINTO 
PELO CAPITÃO 
PORTELA. ESPANCADO 
EM LOCAL NÃO 
INDENTIFICADO, 
LEVADO PARA A 
CENTRAL DE 
OPERAÇÕES DA 
POLICIA MILIAR ONDE 
FOI NOVAMENTE 
TORTURADO, LEVADO 
PARA A COLÔNIA 
PENAL MAGALHÃES 
PINTO, ONDE NÃO 
RECEBEU CUIDADOS 
MÉDICOS. NA C.P.M. 
PINTO ASSINA 
TESTEMUNHO FALSO 

                           

MÁRCIO 
ARAÚJO DE 
LACERDA 

TÉCNICO 
INDUSTRIAL 

24 
CENTRAL DE OPERAÇÕES 
DA PM  

1969 MACHADO SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213 VOL 7º, 
PAG 1940V, 1941, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

TESTEMUNHOU 
TORTURA DE ANTÔNIO 
REZENDE GUEDES E 
JOSÉ ADÃO PINTO 
PELO CAPITÃO 
PORTELA. ESPANCADO 
EM LOCAL NÃO 
INDENTIFICADO, 
LEVADO PARA A 
CENTRAL DE 
OPERAÇÕES DA 
POLICIA MILIAR ONDE 
FOI NOVAMENTE 
TORTURADO, LEVADO 
PARA A COLÔNIA 
PENAL MAGALHÃES 

                           



PINTO, ONDE NÃO 
RECEBEU CUIDADOS 
MÉDICOS. NA C.P.M. 
PINTO ASSINA 
TESTEMUNHO FALSO 

MÁRCIO 
ARAÚJO DE 
LACERDA 

TÉCNICO 
INDUSTRIAL 

24 
CENTRAL DE OPERAÇÕES 
DA PM  

1969 JORGE SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213 VOL 7º, 
PAG 1940V, 1941, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

TESTEMUNHOU 
TORTURA DE ANTÔNIO 
REZENDE GUEDES E 
JOSÉ ADÃO PINTO 
PELO CAPITÃO 
PORTELA. ESPANCADO 
EM LOCAL NÃO 
INDENTIFICADO, 
LEVADO PARA A 
CENTRAL DE 
OPERAÇÕES DA 
POLICIA MILIAR ONDE 
FOI NOVAMENTE 
TORTURADO, LEVADO 
PARA A COLÔNIA 
PENAL MAGALHÃES 
PINTO, ONDE NÃO 
RECEBEU CUIDADOS 
MÉDICOS. NA C.P.M. 
PINTO ASSINA 
TESTEMUNHO FALSO 

                           

MÁRCIO 
ARAÚJO DE 
LACERDA 

TÉCNICO 
INDUSTRIAL 

24 
CENTRAL DE OPERAÇÕES 
DA PM  

1969 NONATO SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213 VOL 7º, 
PAG 1940V, 1941, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

TESTEMUNHOU 
TORTURA DE ANTÔNIO 
REZENDE GUEDES E 
JOSÉ ADÃO PINTO 
PELO CAPITÃO 
PORTELA. ESPANCADO 
EM LOCAL NÃO 
INDENTIFICADO, 
LEVADO PARA A 
CENTRAL DE 
OPERAÇÕES DA 
POLICIA MILIAR ONDE 
FOI NOVAMENTE 
TORTURADO, LEVADO 
PARA A COLÔNIA 
PENAL MAGALHÃES 
PINTO, ONDE NÃO 
RECEBEU CUIDADOS 
MÉDICOS. NA C.P.M. 
PINTO ASSINA 
TESTEMUNHO FALSO 

                           

MARCO 
ANTÔNIO 
VICTÓRIA 

ESTUDANTE 22 D.I. PMMG E 12º RI 1969 RUBENS MAJOR AGREDIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38.589, VOL 2º, 
PAG 471V-472 DXCIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

VIU JOSÉ ALFREDO, 
MÁRIO ROBERTO 
GALHARDO 
ZANCONATO (O 
BANIDO, VULGO 
XUXU), LÚCIO DIAS 
NOGUEIRA COM 
ESCORIAÇÕES QUE 
PRESUME SER 
DECORRÊNCIA DE 
VIOLÊNCIA FÍSICA. 
NÃO FOI AGREDIDO NO 
12º RI, MAS FOI 
COAGIDO A 

                           



CONFESSAR 

MARCOS 
ANTÔNIO 
ROCHA 

JORNALISTA 24 NÃO INFORMA 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
COAGIU A ASSINAR 
DEPOIMENTO 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.394, PAG. 
948V, CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
ADITORIA 

MINAS GERAIS 

NÃO SOFREU COAÇÃO 
FÍSICA. ASSINOU 
DEPOIMENTO SEM 
CONDIÇÕES 
PSICOLÓGICAS DE 
FAZÊ-LO 

                           
MARIA 
AUGUSTA DA 
NÓBREGA 
CESARINO 

PROFESSORA  25 NÃO INFORMA 1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
PRESSIONOU 
PSICOLÓGICAMENTE 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.857, VOL 1º, 
PAG 196 DCLIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

MINAS GERAIS 

fOI PRESA SEM SABER 
DOS MOTIVOS. 
SOFREU PRESSÃO 
PSICOLÓGICA 

                           
MARIA CERES 
PIMENTA 
SPINOLA 
CASTRO 

FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA 
ESTADUAL 

25 NÃO INFORMA 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.957, VOL 4º, 
PAG 1260, CCC - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

NÃO INFORMA 

 ASSINOU 
DEPOIMENTO QUE 
NÃO CONFIRMA. 
PASSOU PELO 12º RI E 
O DOPS 

                           

MARIA CLARA 
ARANTES 
PÊGO 

PROFESSORA 28 

BH - PROXIMIDADES E 
DOPS, RJ-PE, 8º G A COS 
M, FORTALEZA DE SÃO 
JOÃO. 

1971,1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.228, VOL 1º, 
PAG 208 LXXXI - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE E 
RIO DE JANEIRO 

PRESA EM 9 DE MAIO 
DE 1972 NA AVENIDA 
AFONSO PENA, EM 
FRENTE AO CINEMA 
ACAIACA. LEVADA 
PARA OS ARREDORES 
DE BELO HORIZONTE 
ONDE FOI TORTURADA 
POR 
APROXIMADAMENTE 
13 INDIVÍDUOS. 
LEVADA PARA O DOPS 
ONDE NOVAMENTE A 
TORTURARAM. FOI 
LEVADA RECAMBIADA 
PARA O RIO DE 
JANEIRO, LEVADA 
PARA A PE NA TIJUCA 
NO DIA 19 DE MAIO DE 
1972, ONDE 
NOVAMENTE FOI 
TORTURADA. FOI 
LEVADA PARA O 8º  G A 
COS M, NO LEBLON NO 
DIA 12 DE JUNHO DE 
1972. RECEBEU VISITA 
DA MÃE, FOI LEVADA 
PARA A FORTALEZA DE 
SÃO JOÃO PARA 
ASSINAR UM PAPEL E 
RETORNA AO 8º G A 
COS M. O MANDADO 
DE PRISÃO CONTEM 
INFORMAÇÕES 
FALSAS SOBRE ONDE 
FOI PRESA. AFIRMA 
QUE O ADVOGADO DR. 
ANTÔNIO JOAQUIM 
MACHADO FOI PRESO 
15 DE FEVEREIRO DE 
1971, EM IPANEMA, E 
QUE FOI 

                           



PROVAVELMENTE 
ASSASSIADO SOB 
TORTURA NA PE. NA 
MESMA DATA TAMBÉM 
TERIAM SIDO PRESOS 
CARLOS ALBERTO 
SOARES DE FREITAS E 
EMANOEL PAIVA, 
TODOS 
DESAPARECIDOS. O 
ÚNICO ENCONTRADO 
VIVO FOI EMANOEL, 
QUE SE ENCONTRA 
PRESO. AFIRMA QUE 
SEU PAI MORREU EM 
VIRTUDE DAS 
NOTÍCIAS FALSAS QUE 
A ELE FORAM 
PASSADAS, COMO QUE 
ELA HAVIA SIDO 
SEQUESTRADA POR 
AGENTES 
SOCIALISTAS EM 
OPERAÇÃO 
TERRORISTA. SABE 
QUE NÃO ERAM 
SOCIALISTAS POIS 
OUVIA MÚSICAS 
MILITARES 
ENALTECENDO A 
UNIDADE DA PE. 

MARIA DALCE 
RICAS 

ESTUDANTE 22 DOPS 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 
APELAÇÃO 38.983, VOL 1º, 
PAG 73, DLXXI - REQUER 
AO JUÍZ AUDITOR 

BELO 
HORIZONTE 

DEPOIMENTO CHEIO 
DE INVERDADES 

                           

MARIA DALCE 
RICAS 

ESTUDANTE 22 PF 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.163, PAG 546 
CXCVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

DEPOIMENTO SOB 
TORTURA 

                           
MARIA DO 
ROSÁRIO DA 
CUNHA 
PEIXOTO 

PROFESSORA  27 12º RI 1969 LÉO SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 489, PAG 
1634 CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
MARIA DO 
ROSÁRIO DA 
CUNHA 
PEIXOTO 

PROFESSORA  27 12º RI 1969 PORTELA CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 489, PAG 
1634 CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
MARIA DO 
ROSÁRIO DA 
CUNHA 
PEIXOTO 

PROFESSORA  27 12º RI 1969 GÓES  TENENTE CORONEL TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 489, PAG 
1634 CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
MARIA DO 
ROSÁRIO DA 
CUNHA 
PEIXOTO 

PROFESSORA  27 12º RI 1969 LACERDA CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39, 489, PAG 
1634 CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           



MARIA 
IMACULADA 
DINIZ 

ADVOGADA  28 
PENITENCIÁRIA 
MASCULINA DE NEVES 

1969 PORTELA CAPITÃO 
OBRIGOU A 
CONFESSAR 
ASSASSINATO 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213, VOL 7º, 
PAG 21198 CXLIII - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

RIBEIRÃO DAS 
NEVES 

FOI OBRIGADA A 
ASSINAR CONFISSÃO 
DO ASSASSINATO DE 
BOB KENEDY 

                           

MARIA 
MADALENA 
PRATA 
SOARES 

PROFESSORA  28 
BH - LOCAL IGNORADO, 4ª 
COMPANHIA DE 
COMUNICAÇÃO. SP - OBAN 

1973 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
TORTUROU, 
REALIZOU ABORTO 
FORÇADO 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.617, VOL 34º 
C-15; PAG 13516V E 13517 
DCLXXXIV - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE, 
SÃO PAULO 

FOI PRESA 21 DE 
OUTUBRO DE 1973 
COM SEU FILHO 
EDUARDO DE 4 ANOS. 
ERA INTERROGADA 
SOBRE O PARADEIRO 
DO ESPOSO, JOSÉ 
CARLOS. AS AMEAÇAS 
INCLUIAM JOGAR O 
FILHO DO 2º ANDAR. A 
CRIANÇA FOI LEVADA 
PARA UM ORFANATO. 
FOI ENCARCERADA EM 
SP COM DOIS 
RAPAZES DE MG. 
INTERROGADA LA POR 
DOIUS AGENTES DO 
DOPS DE MG. 
DESCOBRE QUE O 
MARIDO MORREU EM 
RECIFE, APÓS SER 
PRESO. FOI 
CONSTATADO QUE 
ESTAVA GRÁVIDA 
DURANTE A PRISÃO 
EM MG, ABORTOU NA 
OBAN. FOI TRATADA 
PELO DR. MANOEL, 
CAP UBIRAJARA E O 
ENFERMEIRO DO DIA. 
ENCONTROU IRENE 
MADEIRA DE 
CARVALHO NUMA DAS 
SALAS. ENTRA EM 
DEPRESSÃO 

                           

MARIA MENDES 
BARBOSA 

PROFESSORA  28 12º RI 1969 PEDRO IVO CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 213, VOL. 7º, 
PAG 2199 E V, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

VIU CELSO AQIUNO 
RIBEIRO SER 
TORTURADO PELO 
CAPITÃO PORTELA NO 
12º RI. 

                           

MARIA MENDES 
BARBOSA 

PROFESSORA  28 12º RI 1969 PÁDUA TENENTE TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 213, VOL. 7º, 
PAG 2199 E V, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

VIU CELSO AQIUNO 
RIBEIRO SER 
TORTURADO PELO 
CAPITÃO PORTELA NO 
12º RI. 

                           

MARIA MENDES 
BARBOSA 

PROFESSORA  28 12º RI 1969 LEO MACHADO SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 213, VOL. 7º, 
PAG 2199 E V, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

VIU CELSO AQIUNO 
RIBEIRO SER 
TORTURADO PELO 
CAPITÃO PORTELA NO 
12º RI. 

                           

MARIA MENDES 
BARBOSA 

PROFESSORA  28 12º RI 1969 TEIXEIRA MAJOR TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 213, VOL. 7º, 
PAG 2199 E V, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

VIU CELSO AQIUNO 
RIBEIRO SER 
TORTURADO PELO 
CAPITÃO PORTELA NO 
12º RI. 

                           



MARIA MENDES 
BARBOSA 

PROFESSORA  28 12º RI 1969 NÃO INFORMA ESCRIVÃO DO IPM TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 213, VOL. 7º, 
PAG 2199 E V, CXLIII - 
AUTO DE QUALIFIAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

VIU CELSO AQIUNO 
RIBEIRO SER 
TORTURADO PELO 
CAPITÃO PORTELA NO 
12º RI. 

                           
MARIA 
ROSÂNGELA 
BATISTONI 

ESTUDANTE 23 DOPS 1971 PORTELA CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.188, VOL 2º, 
PAG 599V E 600, LIV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
MARIA 
ROSÂNGELA 
BATISTONI 

ESTUDANTE 23 DOPS 1971 CASEMIR MAJOR TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.188, VOL 2º, 
PAG 599V E 600, LIV - AUTO 
DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
MARILDA 
SOARES 
VILLELA 

FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA 

23 IPM 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
COAGIU A ASSINAR 
DEPOIMENTO FALSO 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.957, VOL 5º, 
PAG 1855 E 1856 CCC - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
MARILÉA 
VENÂNCIO 
PORFÍRIO 

ASSISTENTE 
SOCIAL 

27 NÃO INFORMA 1971 FREITAS CAPITÃO 

LEU PARA A VÍTIMA O 
DEPOIMENTO FALSO 
APÓS ELA TER SIDO 
COAGIDA A ASSINAR 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 957, VOL 5º, 
PAG 1853 E 1854 CCC - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

MINAS GERAIS   

                           

MÁRIO BENTO 
DA SILVA 

MECÂNICO 28 12º RI 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 29. 489, PAG 
1640 CLXXVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

MATIAS GOMES 
BARBOSA 

NÃO INFORMA 
NÃO 
INFORMA 

P. EX 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.187, VOL 2º, 
PAG 476V CXLVII - 
DECLARAÇÕES DE VLADIR 
FRANCISCO GOMES 

BELO 
HORIZONTE 

PAI DE VALDIR 
FRANCISCO GOMES, 
FOI PRESO EM BELO 
HORIZONTE. TEM 
DESEJO DE SUICIDAR-
SE E FOI INTERNADO 
NA CLÍNICA SANTA 
CATARINA, ONDE 
PASSA POR 
TRATAMENTO 

                           

MATIAS GOMES 
BARBOSA 

CARPINTEIRO 45 PM, BG 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.213, VOL 7º, 
PAG 2239 CXLIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

FOI PRESO, PERDEU 
TODA A MEMÓRIA, SÓ 
A RECOBRA QUANDO 
JÁ ESTÁ INTERNADO 
EM HOSPITAL 
VESTINDO CAMISA DE 
FORÇA 

                           

MAURÍCIO 
VIEIRA DE 
PAIVA 

ESTUDANTE 25 12 RI, DRFBH, DVS, PE, GB 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38.903, VOL 2º, 
PAG 67/68/69 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

AFIRMA QUE CONHECE 
AS TESTEMUNHAS 
TENENTE DEL 
MENEZZI E SARGENTO 
KLEBER POR SEREM 
ELES OS 
TORTURADORES DO 
CO-RÉU JORGE NAHAS 
E SARGENTO MENDES 
COMO O 
INTERROGADOR DO 
CO-RÉU. AFIRMA 
TAMBÉM QUE SEUS 

                           



COMPANHEIROS JOSÉ 
LUCAS ALVES, 
FALECIDO NA DFRBH E 
SEVERINO VIANA 
CALU, FALCIDO NA PE 
DA BG E CHAEL 
CHARLES FORAM 
MORTOS POR NÃO 
CONFESSAREM PARA 
SEUS 
INTERROGADORES. 
FOI USADO COMO 
COBAIA EM AULA 
SOBRE TORTURA 
PARA 100 MILITARES 
DAS FORÇAS 
ARMADAS, 
INSTRUIDOS PELO 
TENENTE HAYTON. 
LEVADO PARA O 
PRONTO SOCORRO 
APÓS SER ATINGIDO 
POR TIRO DURANTE 
PRISÃO, DELEGADO 
THACYR SIA DISSE A 
ELE QUE "NÃO IA 
MORRER MESMO" 

MAURO 
MENDES 
BRAGA 

ESTUDANTE E 
PROFESSOR 

27 DOPS 1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
COAGIU PARA 
ASSINAR 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40.162, PAG 658 
CXCVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           
MILTON 
CAMPOS DE 
SOUZA 

AUXILIAR DE 
ESCRITÓRIO 

NÃO 
INFORMA 

DOPS 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA DITOU DEPOIMENTO NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.135, VOL 1º, 
PAG 162, V, 163 CCXLVIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

 DEPOIMENTO DITADO 
PELOS AGENTES DO 
DOPS 

                           
MÔNICA 
EUSTÁQUIO 
FONSECA 

ESTUDANTE 23 DOPS 1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40. 162,PAG 596 
CXCVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

SOFREU TORTURAS E 
ASSINOU DEPOIMENTO 
SEM CONDIÇÕES 
PSICOLÓGICAS  

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 DRFBH 1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

BELO 
HORIZONTE 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 DVSBH 1969 THACYR MENEZES SAI DELEGADO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

BELO 
HORIZONTE 

 AFIRMA QUE 
CECILDES ERA 
TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 

                           



CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 MARCOLINO SOLDADO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 OLIVEIRA SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 MONTES SARGENTO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 AYLTON TENENTE TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 JOÃO LUIZ CAPITÃO TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 LACERDA MAJOR TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 

                           



INTERROGATÓRIO CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 ARY TENENTE CORONEL ASSISTIU TORTURAS NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

MURILO PINTO 
DA SILVA 

FUNCIONÁRIO 
PÚBLICO 

22 PE - VILA MILITAR GB 1969 
LUIZ SOARES DA 
ROCHA 

DELEGADO 
RECEBEU DINHEIRO 
PELA PRISÃO DA 
VÍTIMA 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 38. 903, VOL 2º, 
PAG 70, 71, 75 CCXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO  - 
AUDITORIA E APELAÇÃO 
39. 394, PAG 952V, 354, 
354V CLVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO 

NÃO INFORMA 

AFIRMA QUE CECILDES 
ERA TORTURADOR DE 
PRESOS NA DRFBH, 
QUE TORTUROU 
COMPANHEIRO DO 
INTERROGADO, 
ÂNGELO, JOÃO LUCAS 
ALVES E VIANNA 
CALLOR, ENTRE 
OUTROS 

                           

NANTO 
FURTADO DE 
SIQUEIRA 

FUNCIONÁRIO 
AUTÁRQUICO 

33 NÃO INFORMA 1964 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36.499, VOL 2º, 
PAG 318V CCXXXIX - 
TERMO DE 
INTERROGATÓRIO DO RÉU 
- DEPOIMENTO FÓRUM 
CATAGUASES 

MINAS GERAIS 
SOFREU SIMULAÇÕES 
PSICOLÓGICOAS 

                           

NEUZA MARIA 
MARCONDES 
VIANA DE 
ASSIS 

SOCIÓLOGA E 
PROFESSORA 

33 PEX E COLÉGIO MILITAR  1969 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.187, VOL 2º, 
PAG 471 E 473 CXLVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

VIU JOSÉ ANTÔNIO 
GONÇALVES DUARTE 
NO PAU-DE-ARARA. 
FOI COLOCADA NO 
PAU DE ARARA, 
RETIRADA PELO 
TENENTE MARCELO (O 
MESMO QUE A 
PRENDEU), QUE PEDIU 
PARA O CAPITÃO 
GOMES CARNEIRO 
AUTORIZAÇÃO PARA 
TAL 

                           

NEWTON 
MORAES 

ESTUDANTE 23 NÃO INFORMA 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA COAGIU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.324, VOL 1º, 
PAG 102 CCCXXXVII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

MINAS GERAIS   

                           

NEWTON 
MORAES 

ESTUDANTE 23 DOPS 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTUROU NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39. 096, VOL 1º, 
PAG 143 CXVII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

NEWTON 
MORAES 

ESTUDANTE 23 DOPS 1971 NÃO INFORMA ESCRIVÃO DO DOPS 
DIRIGIU O 
FLAGRANTE 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.135,VOL 1º, 
PAG 159V E 160V CCXLVIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

SENHOR DE CABELOS 
BRANCOS BATEU 
BARRA DE FERRO EM 
SUA CABEÇA, 
PRODUZINDO UM 
FERIMENTO. QUE A 
PRISÃO DO ACUSADO 
FOI TELEVISIONADA 

                           



NEWTON 
MORAES 

ESTUDANTE 23 DOPS 1971 NÃO INFORMA NÃO INFORMA TORTURADO NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 39.135,VOL 1º, 
PAG 159V E 160V CCXLVIII - 
AUTO DE QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 
12º RI de BH - Delegacia de 
furtos e roubos (DFR) 

1969 Dr. Luiz Soares da Rocha Não informa Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
339 

Apelação 38.805 vol 3, p. 
703, CXCV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 

Declarou que o 
depoimento que prestara 
na Polícia do Exército 
não espelha a verdade 
por ter sido prestado sob 
coação física e torturas 

                           

Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 
12º RI de BH - Delegacia de 
furtos e roubos (DFR) 

1969 Detetive Pereira DETETIVE Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
339 

Apelação 38.805 vol 3, p. 
703, CXCV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 

Declarou que o 
depoimento que prestara 
na Polícia do Exército 
não espelha a verdade 
por ter sido prestado sob 
coação física e torturas 

                           

Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 
12º RI de BH - Delegacia de 
furtos e roubos (DFR) 

1969 Inspetor Cota INSPETOR Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
339 

Apelação 38.805 vol 3, p. 
703, CXCV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 

Declarou que o 
depoimento que prestara 
na Polícia do Exército 
não espelha a verdade 
por ter sido prestado sob 
coação física e torturas 

                           

Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 
12º RI de BH - Delegacia de 
furtos e roubos (DFR) 

1969 Detetive Mário Rocha DETETIVE Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
339 

Apelação 38.805 vol 3, p. 
703, CXCV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 

Declarou que o 
depoimento que prestara 
na Polícia do Exército 
não espelha a verdade 
por ter sido prestado sob 
coação física e torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Lara Rezende NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Sub-Inspetor Cota SUB-INSPETOR Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Dr. Saraiva NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Romeu Riocha NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Márcio Richa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Thacyr Sai NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Fábio Bandeira NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 
DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 

1969 D. Hazan NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 

                           



Polícia Militar Auditoria sob torturas 

Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Dante NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Cel. Medeiros CORONEL Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Sgt. Mendes SARGENTO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Sgt. Kleber SARGENTO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 CP Almeida CAPIT]AO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Nilo Sérgio 
Menezes de 
Macedo 

Estudante 24 

DOPS, 12º R.I, Colônia Penal 
Magalhães Pinto, Delegacia 
de furtos e roubos (DFR), 
Polícia Militar 

1969 Dr. Luiz Soares da Rocha NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
340-341 

Apelação 39.394 vol. 3, p. 
956-959, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
NILVÉIA 
MORALEIDA 
GOMES 

ESTUDANTE 20 DOPS/PF 1972 NÃO INFORMA NÃO INFORMA 
COAGIU A ASSINAR 
TERMO E 
DEPOIMENTO 

NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 40. 162, VOL 3º, 
PAG 591 VXVVIII - AUTO DE 
QUALIFICAÇÃO E 
INTERROGATÓRIO - 
AUDITORIA 

BELO 
HORIZONTE 

  

                           

Onofre dos 
Santos 

Servente 21 Não informa 1970 Sgt. Leo Magalhães SARGENTO Interrogado e coagido Não informa 
BNM-v.3, p. 
372 

Apelação 39.173 vol. 1, p. 
362, CXIX. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 

Afirmou que o que 
declarou à época é falso 
pois foi coagido a dar um 
depoimento ditado pelo 
sargento Leo Magalhães 

                           
Osmar de Paula 
Duani 

Estudante 22 Não informa 1973 Não informa NÃO INFORMA 
Interrogado e coagido 
física e moralmente 

Não informa 
BNM-v.3, p. 
370 

Apelação 41.229 vol. 5, p. 
1387, LXXV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Sofreu coação moral e 
física na polícia para 
confessar 

                           
Otto José Walter 
Schneider 

Estudante 19 Não informa 1969 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e ameaçado Não informa 
BNM-v.3, p. 
403 

Apelação 39.213 vol. 7, p. 
2289, CXLIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 
Assinou o depoimento 
sem ler por ter sido 
ameaçado 

                           
Paulo César de 
Oliveira Souza 

Engenheiro 26 Não informa 1972 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e coagido Não informa 
BNM-v.3, p. 
429 

Apelação 40.097 vol. 4, p. 
1066v, DCLXXI. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 

As declarações no 
depoimento são falsas 
pois foram prestadas sob 
coação. 

                           
Paulo de Barros 
Machado 

Comerciário e 
estudante 

29 Não informa 1969 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e coagido Não informa 
BNM-v.3, p. 
422 

Apelação 39.258 vol. 2, p. 
606, DXCIX. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Uberlândia 

Afirmou que prestou dois 
depoimentos, e somente 
o do Exército foi livre de 
coação 

                           

Paulo Elisário 
Nunes 

Publicitário 36 Não informa 1976 Dr. Wilson Ramalho NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
435 

Apelação 41.739 vol. 3, p. 
696-697, v, 698, v, CI. Auto 
de qualificação e 
interrogatório - Auditoria 

Belo Horizonte 

Foi preso pela Polícia 
Federal, mas interrogado 
e torturado em local 
ignorado. Depois foi 
levado para a Polícia 
Federal, onde foi 
interrogado por Wilson 
Ramalho e sofreu coação 

                           



psicológica 

Paulo Geraldo 
Ferreira 

Func. Público 
municipal 

33 Não informa 1969 Cap. Portela CAPITÃO Interrogado e ameaçado Não informa 
BNM-v.3, p. 
447 

Apelação 39.213 vol. 7, p. 
1988, CXLIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 
Depoimento extraído sob 
ameaça. 

                           

Paulo Telles da 
Silva 

Médico 30 Não informa 1971 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
490 

Apelação 39.957 vol. 4, p. 
1287, CCC. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 

Foi retirado juntamente 
com sua esposa de 
pijama e camisola e 
levados para o DOPS 
onde foram interrogados 
e torturados 

                           
Pedro Alves 
Cabral Rosa 

Estudante 19 Não informa 1970 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
497 

Apelação 39.173 vol. 1, p. 
378, CXIX. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 

Afirma que só assinou o 
depoimento por ter sido 
torturado durante o 
inquérito 

                           
Pedro Paulo 
Bretas 

Estudante 25 
Delegacia de furtos e roubos 
(DFR) 

1969 Haidn Prates Saraiva NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
510 

Apelação 38.795 vol. 3, p. 
813, CXV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 
Foi obrigado a confessar 
sob tortura física 

                           
Pedro Paulo 
Bretas 

Estudante 25 
Delegacia de furtos e roubos 
(DFR) 

1969 José Pereira Gonçalves NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
510 

Apelação 38.795 vol. 3, p. 
813, CXV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 
Foi obrigado a confessar 
sob tortura física 

                           
Pedro Paulo 
Bretas 

Estudante 25 
Delegacia de furtos e roubos 
(DFR) 

1969 José Reis Oliveira NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
510 

Apelação 38.795 vol. 3, p. 
813, CXV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 
Foi obrigado a confessar 
sob tortura física 

                           
Pedro Paulo 
Bretas 

Estudante 25 
Delegacia de furtos e roubos 
(DFR) 

1969 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
512 

Apelação 38.903 vol. 2, p. 86, 
88, 90-91, CCXVII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Pedro Paulo 
Bretas 

Estudante 25 
Delegacia de furtos e roubos 
(DFR) 

1969 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
513 

Apelação 39.394, p. 960-962 
e v, CLVIII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 

Afirmou que tudo que 
declarou à época é falso 
pois foi obrigado a dizê-lo 
sob torturas 

                           
Porfírio 
Francisco de 
Souza 

Viajante comercial 45 DOPS  1969 
Sgt. José Antônio 
Gonçalves Duarte 

SARGENTO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
531 

Apelação 39.187, v. 2, p. 450-
451, CXLVII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Em 1964 foi interrogado e 
torturado em Neves, e 
depois levado para BH, a 
uma dependência do 
Exército 

                           
Ricardo Fontes 
Cintra 

Professor 30 Não informa 1972 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
585 

Apelação 40.097, v. 5, p. 
1096, DCLXXI. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Juiz de 
Fora 

Foi torturado em Belo 
Horizonte e sofreu 
coação psicológica em 
Juiz de Fora 

                           
Ricardo 
Gonçalves 
Angelim 

Técncio em 
administração  

30 
DOPS, 12º R.I, barracão perto 
da Colônia Penal Magalhães 
Pinto 

1969 Sgt. Leo  SARGENTO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
588 

Apelação 39.489, p. 1578-
1579, CLXXVII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Também presenciou a 
tortura de "Melgaço" no 
12º R.I e "José Afonso de 
Alencar" em Neves. 

                           
Ricardo 
Gonçalves 
Angelim 

Técncio em 
administração  

30 
DOPS, 12º R.I, barracão perto 
da Colônia Penal Magalhães 
Pinto 

1969 Tenente Cel. Góes TENENTE CORONEL Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
588 

Apelação 39.489, p. 1578-
1579, CLXXVII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Também presenciou a 
tortura de "Melgaço" no 
12º R.I e "José Afonso de 
Alencar" em Neves. 

                           
Ricardo 
Gonçalves 
Angelim 

Técncio em 
administração  

30 
DOPS, 12º R.I, barracão perto 
da Colônia Penal Magalhães 
Pinto 

1969 Caitão Pedro Ivo CAPITÃO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
588 

Apelação 39.489, p. 1578-
1579, CLXXVII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Também presenciou a 
tortura de "Melgaço" no 
12º R.I e "José Afonso de 
Alencar" em Neves. 

                           Ricardo 
Gonçalves 
Angelim 

Técncio em 
administração  

30 
DOPS, 12º R.I, barracão perto 
da Colônia Penal Magalhães 
Pinto 

1969 Capitão Jésus CAPITÃO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
588 

Apelação 39.489, p. 1578-
1579, CLXXVII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 

Belo 
Horizonte/Ribeirão 
das Neves 

Também presenciou a 
tortura de "Melgaço" no 
12º R.I e "José Afonso de 

                           



Auditoria Alencar" em Neves. 

Robelino Alves Ferroviário 35 Não informa 1964 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
602 

Apelação 36.988, v. 1, p. 94, 
CXXII. Depoimento de Walter 
Antônio Portilho 

Não informa 
Prestou depoimento sob 
coação física. 

                           
Roberdário Diniz 
Valério 

Estudante 21 
Colônia Penal Magalhães 
Pinto 

1969 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
604 

Apelação 38.539, v. 2, p. 473, 
DXCIII. Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria 

Ribeirão das 
Neves 

Afirmou que a maior 
parte de suas 
declarações fora 
extraídas sob coação. 

                           

Rodolfo de 
Carvalho Troiano 

Auxiliar de 
escritório 

21 Não informa 1970 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
618 

Apelação 38.474, v. 1, p. 128-
128v, DLXXVII. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo 
Horizonte/Juiz de 
Fora 

Em Belo Horizonte 
admitiu muita coisa sob 
coação e tortura. Já em 
Juiz de Fora confirmou o 
depoimento para o 
Coronel Joaquim 
Coutada por medo de 
voltar a BH, mas sem 
sofrer coação. 

                           
Rodolfo Fritsch 
Filho 

Estudante 23 Não informa 1970 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
619 

Apelação 39.173, v. 1, p. 
357v, CXIX. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 
Interrogado sob pressão 
psicológica. 

                           

Romário Ribeiro 
Júnior 

Comerciário 20 Não informa 1967 Major Zemo MAJOR Interrogado e ameaçado Não informa 
BNM-v.3, p. 
635 

Apelação 38.263, v. 4, p. 96, 
LXXIII. Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria 

Não informa 

Presenciou o estado dos 
presos "Jarbas Silva 
Marques" e Taylor Silva" 
após terem sido 
torturados. Foi ameaçado 
durante o interrogatório. 

                           
Salomão 
Barbosa 

Funcionário 
Público  

40 3º BC 1967 Major Zemo MAJOR Interrogado e ameaçado Não informa 
BNM-v.3, p. 
686 

Apelação 38.263, v. 4, p. 97, 
LXXIII. Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria 

Uberlândia 

Negou o depoimento 
afirmando que foi forçado 
a assiná-lo sob ameaça 
de tortura. 

                           
Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Major Casemir Vieira MAJOR Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           
Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Cruz NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           
Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Capitão Portela CAPITÃO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           
Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Lacerda NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           
Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Santos NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           
Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Capitão Pedro Ivo CAPITÃO Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           
Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Vietti NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           



Salvio Humberto 
Penna 

Auxiliar de 
escritório 

29 DOI, ID/4 1971 Cláudio Guimarães NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 
BNM-v.3, p. 
688 

Apelação 40.188, v. 2, p. 445-
446 e v., LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Belo Horizonte 
Assinou o depoimento 
sem ler sob tortura física, 
moral e psicológica.  

                           

Sirlene Dutra Estudante 25 Não informa 1972 Capitão Dercy CAPITÃO  Interrogada e coagida Não informa 
BNM-v.3, p. 
750 

Apelação 39.857, v. 1, p. 205, 
DCLIV. Auto de qualificação e 
interrogatório - Auditoria 

Não informa 

Foi coagida a afirmar 
inverdades no 
depoimento por temor e 
pressão psicológica 

                           
Taylor Silva N/D N/D Não informa 1967 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e torturado Não informa 

BNM-v.3, p. 
777 

Apelação 38.263, v. 4, p. 96, 
LXXIII. Declarações de 
Romário Ribeiro Júnior 

Não informa 
Foi torturado enquanto 
depunha. 

                           
Valmir José de 
Resende 

Func. Público 
federal 

30 Não informa 1971 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e coagido Não informa 
BNM-v.3, p. 
823 

Apelação 39.957, v. 4, p. 
1254, CCC. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 

Assinou o depoimento 
sem ler devido a 
pressões físicas e 
morais. 

                           
Vera Lúcia 
Montaldi 

Estudante 20 Não informa 1969 Não informa NÃO INFORMA Interrogada e coagida Não informa 
BNM-v.3, p. 
834 

Apelação 39.258, v. 2, p. 577, 
DXCIX. Auto de qualificação 
e interrogatório - Auditoria 

Uberlândia 
Sofreu violência física na 
polícia e assinou o 
depoimento sem ler. 

                           
WALTER 
ANTÔNIO 
PORTILHO 

NÃO INFORMA 
NÃO 
INFORMA 

QUARTEL GENERAL DO 
EXÉRCITO 

0 NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA NÃO INFORMA 3 

APELAÇÃO 36.988, VOL 1º, 
PAG 57 E 58  - 
DECLARAÇÕES DE 
WALTER ANTÔNIO 
PORTILHO 

BELO 
HORIZONTE 

ASSISTIU 
ESPANCAMENTO DE 
ADENIR TALARICO E 
NELSON FERREIRA 

                           

Walter Antônio 
Portilho 

Funcionário dos 
correios 

20 Quartel General do Exército 0 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e coagido Não informa 
BNM-v.3, p. 
899 

Apelação 36.988, v. 1, p. 57-
58, CXXII. Denúncia do pai 

Não informa 

Foi perseguido pela 
polícia local juntamente 
com um fazendeiro que o 
ameaçou com 
metralhadora. Foi 
despido e levado para 
cadeia local, depois, para 
o Quartel General do 
Exército, onde assisitiu a 
espancamentos, 
incluindo o de Adenir 
Talarico e Nelson 
Ferreira. Temeroso, 
confirmou tudo que lhe 
perguntaram quando 
interrogado. 

                           

Wilson Valverde Comerciante 35 Não informa 1964 Não informa NÃO INFORMA Interrogado e coagido Não informa 
BNM-v.3, p. 
919 

Apelação 36.499, v. 2, p. 
319v, CCXXXIX. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 
Sofreu pressão 
psicológica. 

                           

Zoraide Gomes 
de Oliveira 

Vendedora 30 Não informa 1971 Não informa NÃO INFORMA Interrogada e torturada Não informa 
BNM-v.3, p. 
949 

Apelação 40.188, v. 2, p. 440-
441 e v, LIV. Auto de 
qualificação e interrogatório - 
Auditoria 

Não informa 

Assinou o depoimento 
sob coação física e 
moral. Presenciou a 
tortura de Jussara 
Martins. 

                            


